

مقام کراچی نور و نور
 دہلی نئی دہلی اور کراچی

شرح جلد
 سال ۱۰ روپے
 شش ماہی ۵ روپے
 سالانہ ۲۰ روپے
 فی پرچہ ۲۵ پے



وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَاللّٰهُ اَكْبَرُ



The Weekly Badr Qadian

بدر
 ۱۹
 نمبر
 مہینہ
 نائب
 خورشید احمد

اخبار احسان

قادیان ۲۱ احسان اجون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ۲۵ مئی کی اطلاع منظر ہے کہ لندن میں آٹھ روز قیام فرما کر ۲۵ مئی کو دوپہر لندن سے برطانیہ ہوائی جہاز بخیر و عافیت اسپین کے دار الحکومت میڈرڈ پہنچ گئے۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی سبب الحمد للہ اچھا التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جس طرح حضور کے سفر مغربی افریقہ کو کامیاب و کامران فرمایا ہے اسی طرح یورپ میں بھی نہایت کامیابی کے ساتھ اسلام کابل بالاکرے اور قادیان امرامی کے ساتھ مرکز سلسلہ میں میں واپس لائے آئیں۔ حضور انشاء اللہ ماہ احسان (جون) کے پہلے عشرہ میں واپس ابوبہ تشریف لارہے ہیں۔

قادیان ۲۱ احسان۔ فخر صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مکہ منج اہل و عیال بقبضہ قلعے خیریت ہیں۔ آپ کچھ عرصہ کیلئے تنہا انہی و عیال پاسپورٹ پر پاکستان تشریف لے جا رہے ہیں۔ ۲۱ احسان صبح قادیان سے روانگی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر ہو اور خیریت واپس دارالامان لائے آئیں

۲۸ ربیع الاول ۱۳۹۰ ۲ احسان ۳۲۹ ۲ جون ۱۹۷۱ء

چالیس لاکھ مسلمانوں کے خدا رسید پیشوا کالت میں روڈ

حضرت حافظ مرزا ناصر احمد امام جماعت اہل بیت پر اتر شخصیت کے مالک ہیں

کیا عجب کہ ایک دن ان باتوں کے پورا ہونے پر دنیا والے رولہ حیرت میں پڑے بغیر نہ رہیں

حضور ایدہ اللہ کی پریس کانفرنس کے متعلق "لنڈن ٹائمز" کے تفصیلی نوٹ کا مکمل متن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پچھلے دنوں ہالینڈ سے لندن پہنچنے کے بعد ۱۸ مئی ۱۹۷۰ء کو وہاں ایک پریس کانفرنس میں اخبار نویسوں سے خطاب فرمایا تھا۔ اس پریس کانفرنس کے متعلق برطانیہ کے مشہور قومی اخبار "ٹائمز" نے اپنی ۱۹ مئی کی اشاعت میں ایک تفصیلی نوٹ شائع کیا تھا جس کا اجمالی ذکر گزشتہ اشاعت میں اچکا ہے۔ ذیل میں "ٹائمز" کے نوٹ کے مکمل متن کا اردو ترجمہ شائع کیا جا رہا ہے۔ اخبار مذکور نے لکھا۔

ایک بزرگ جو اپنے پیروؤں کے بیان کے مطابق میرے موعود کے پوتے، چالیس لاکھ مسلمانوں کے زہری پیشوا اور خلیفۃ اللہ فی الارض ہیں اور جن کا خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق ہے۔ کل لندن میں ورد فرما ہوئے۔ انہوں نے ایڈورڈ ٹین انداز اور رکھ رکھاؤ کے اہلیتہ دار "کیفے رائل" نامی ہوٹل میں ایک پریس کانفرنس منعقد کی۔

لیٹول کالج آکسفورڈ کے فارغ التحصیل حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب اسلام کے دائرہ کے اندر قائم ہونے والی جماعت احمدیہ کے امام ہیں۔ یہ جماعت جسے آپ کے دادا نے آج سے ۸۰ سال پہلے قائم کیا تھا دوسری قوموں کے افراد کو حلقہ بگوش اسلام بنانے میں مصروف ہے۔ "حافظ" ہونے کی حیثیت میں آپ ان قبیل تعداد لوگوں میں سے ہیں جنہوں نے قرآن کو زبانی یاد کیا ہوا ہے۔ آپ کا جماعت میں انتخاب کے ذریعہ منصب خلافت

پر فائز ہونا ظالموں کی اس پیشگوئی کے ظہور پر دلالت کرتا ہے جس میں کہا گیا تھا کہ "میرے کائنات اس کے پوتے کو ورثہ میں ملے گا"۔

خلیفۃ المسیح کی عمر ۶۱ سال ہے۔ آپ شادی شدہ ہیں اور پانچ بچوں کے باپ ہیں۔ آپ بہت شریف النفس اور خاموش طبع ہونے کے علاوہ بہت پر اثر شخصیت کے مالک ہیں۔ آپ سر پر سفید برقع پگڑی پہنتے ہیں اور آپ کا چہرہ سفید ڈارٹھی سے مزین ہے۔ مزید برآں لغتین طبع سے بھی آپ کو وافر حصہ ملا ہے۔ آپ نے تمام مرد اخبار نویسوں سے تو بڑی مسرت اور گرمجوشی کے ساتھ مصافحہ کیا۔ لیکن اخبار نویس خواتین سے ہاتھ نہیں ملایا۔ اس موقع پر آپ نے (انگریزی محاورہ کی رعایت سے) فرمایا میں اجنبیت کی بجائے بستگی توڑنا چاہتا ہوں آجکے نہیں۔

کہہ میں ہر طرف جناح کیس (پاکستانی ٹوپیاں) نظر آ رہی تھیں۔ ان میں ایک وہ

کیس بھی تھا جو ایک برطانوی نژاد امام نے اپنے سر پر پہنی ہوئی تھی۔ وہ برطانوی نژاد امام تھے مسٹر بشیر آرچرڈ۔ وہ جماعت احمدیہ کی طرف سے گلاسگو میں تبلیغی مشن کے انچارج ہیں انہوں نے گزشتہ عالمی جنگ کے دوران مشرق بعید میں فوجی خدمات بجالانے کے بعد ۱۹۴۵ء میں اسلام قبول کیا تھا۔ برطانیہ میں جماعت احمدیہ کے افراد کی تعداد چار ہزار ہے۔ ملک بھر میں اس کی ۱۲ شاخیں ہیں اور اس کی اپنی ایک مسجد ہے۔ ہیگ کی عالمی عدالت کے صدر سر محمد ظفر اللہ خان صاحب بھی وہاں تشریف فرما تھے۔

خلیفۃ المسیح نے دتوک کے ساتھ یہ کہہ کر کہ برطانیہ والوں کو اس امر کا پورا حق حاصل ہے کہ غیر ملکیوں کو برطانیہ میں آباد ہونے کی اجازت نہ دیں، افریقی اور ایشیائی اخبار نویسوں کو چوکا دیا۔ آپ نے فرمایا انہیں تو یہ حق بھی حاصل ہے کہ وہ ان غیر ملکیوں

سے جو جہاں پہلے سے آباد ہیں واپس اپنے وطن جانے کے لئے کہیں۔ لیکن اہل برطانیہ کو اس امر کا خیال رکھنا چاہیے کہ وہ دوست کی حیثیت سے واپس جائیں نہ کہ دشمن بن کر۔ آپ نے مزید فرمایا "اگر لاکھوں یورپی باشندے پاکستان آنا شروع کر دیں اور وہاں آباد ہونا چاہیں تو میں اسے بھی ناپسند کروں گا" نیز فرمایا "اگر ہم اہل برطانیہ کے دل جیتنے میں ناکام رہتے ہیں تو پھر ہمیں ان کے درمیان رہنے کا کوئی حق نہیں رہتا۔ برخلاف اس کے اگر ہم ان کے دل جیت لیتے ہیں تو پھر وہ ہمیں نہیں نکالیں گے۔

جب جنوبی افریقہ اور رومہ ڈیشیا کے بارہ میں آپ سے اپنے نظریات بیان کرنے کے لئے کہا گیا تو آپ نے مردود طریقہ کے برخلاف اپنے سامعین میں حیرت کی ایک اور لہر دوڑا دی۔ آپ نے فرمایا "جیب نام نہاد" سیاہ قام لوگ۔ نام نہاد اس لئے کہ میری نگاہ میں تو سیاہ رنگ بڑا خوبصورت رنگ ہے۔

جنوبی افریقہ میں برسر اقتدار آئیں گے تو مجھے امید ہے کہ وہ وہاں کے سفید قام باشندوں کے ساتھ مساویانہ درجہ کے پورے پورے شہریوں کی حیثیت سے بہت اچھا سلوک کریں گے۔

خلیفۃ المسیح نے پہلے سے کہیں بڑھ کر سقراط کے سیرلب ولہجہ میں برطانیہ کے نوجوانوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا "اس ملک کے نوجوان انڈیا کی زندگی بسر نہیں کر رہے ہیں۔ میرے نزدیک ان کی زندگی بہائم کی سی زندگی ہے۔ ہونگیا ہے کہ ایسا سمجھنے میں میں غلطی یہ ہوں لیکن میں یہ بھی واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ میرے ایسا بے جا مطالبہ یہ نہیں ہے کہ میں انہیں گیارہ اور تین افریقہ سمجھتا ہوں۔ مجھے ان سے ہمدردی ہے کیونکہ وہ اس قسم کی زندگی گزارنے کی وجہ سے سراسر سارہ میں ہیں۔ انہیں بحیثیت انسان خود بخود ہی اور خود شناسا کے وصف سے تشبیہ ہونا چاہیے۔"

(باقی دیکھیں دہلی پر)

گیمبیا مغربی افریقہ میں حضور کا وود مسعود

پرنٹنگ خیر مقدم۔ صدر مملکت سے ملاقات۔ نصرت پکنڈمی اسکول کا سنگ بنیاد

محترم عاجزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر تقاضی راجہ کے نام محترم پروفیسر چوہدری محمد علی صاحب ایم۔ اے کی جوتازہ رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔

باہر سٹ (گیمبیا) یکم مئی ۱۹۷۰ء

باہر سٹ (گیمبیا) میں وود مسعود

الحمد للہ کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ کبھیا اور حضرت صاحبزادہ میاں مبارک احمد صاحب مع افراد قافلہ ۲ بجکر سات منٹ پر پورٹ فیڈ ایر پورٹ لائبریا سے روانہ ہو کر پانچ بجکر چھ منٹ نام باہر سٹ Bathurst (گیمبیا) کے ٹرانڈوم Trandum کے ہوائی اڈے پر پہنچ گئے۔ ایر پورٹ پر محترم چوہدری محمد شریف صاحب ناظم چیف سٹیشنری امیر جماعت ہائے گیمبیا الحاج سر فری مینگ سنگھائے سابق گورنر جنرل گیمبیا۔ مسٹر ٹا۔ بی خون کشنر لبرسن ایر پورٹ کے اندر آکر اپنے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ کا بڑھ کر استقبال کیا۔ الحاج سینگھائے نے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کی خدمت میں خوش آمدید کہا۔ حضور ایر پورٹ سے باہر تشریف لائے۔ تو تقریباً دو سو اجاب اور بہنوں نے تہنیک کے نعروں سے حضور کا استقبال کیا۔ نعروں کا طرقتی بھی نیا تھا۔ ایک دوست پہلے اللہ اکبر کہتے۔ ان کے بعد سب مل کر اللہ اکبر کا نعرہ بنا کرتے۔ حضور نے فرودا فرودا سب اجاب کو شرف مصافحہ بخشا۔ یہ دوست گیمبیا کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے تھے۔ بعض تین تین سو میل کا سفر کر کے اپنے پیارے آقا حضرت ہمدی مہود علیہ السلام کے تیسرے جانشین اور خلیفہ راشد ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت کے لئے پہنچے تھے۔ اس ملک میں صرف ایک سڑک ہے۔ باقی علاقے تمام ذرائع آمد و رفت ہیں نہیں۔ بقیہ تیار لوگ بڑی جسمانی کوشش لیکن روحانی لذت کے ساتھ یہاں پہنچے تھے۔

سالانہ جلسہ کے نمائندہ کو امر ویو ہانے کے بعد حضور لادنج میں تشریف لائے جہاں مسٹر مانے Lamine کو ہانے کے بعد حضور لادنج کے پوسٹے میں اور

یہاں کی سرکاری خبر رساں ایسی کے انچارج ہیں حضور کی خدمت میں انٹرویو کے لئے حاضر ہوئے حضور نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ میرے یہاں آنے کا مقصد آپ لوگوں سے ملاقات کرنا ہے۔ میں یہاں آکر یہ محسوس کرتا ہوں کہ میں اپنے ہی گھر میں ہوں۔ اس سوال کے جواب میں کہ آپ کس چیز میں دلچسپی رکھتے ہیں حضور نے فرمایا کہ مجھے عام انسان کے پروگریس اور بہتری میں بہت دلچسپی ہے۔ فرمایا مغربی افریقہ کے ممالک میں پچاس سال پہلے احمدیت آئی تھی اور یہاں کے لوگوں کی خدمت کے لئے آئی تھی۔ اس پچاس سال کے عرصے میں ہم ایک بیٹی بھی کسی ملک سے باہر لے کر نہیں گئے۔ ہم یہاں خدمت کے لئے آئے ہیں ایک پبلیسٹ کرنے کے لئے نہیں آئے۔ گیمبیا کا مشن ایک نیا مشن ہے۔ پھر بھی یہاں کافی بڑی جماعت ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ چند سال تک بہت لوگ احمدی ہو جائیں گے۔

ایک سوال کے جواب میں فرمایا یہ میرا پہلا سفر ہے میں نے محسوس کیا ہے کہ اس ملک میں اور دیگر مغربی افریقہ ممالک میں ریڈیو ٹیلی ویژن وغیرہ میں کام کرنے والے اکثر نوجوان ہیں۔ اس پر رپورٹ نے مسوا کر عرض کیا کہ حضور درست ارشاد فرماتے ہیں۔

ایر پورٹ سے حضور اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ۔ الحاج سر فری مینگ سنگھائے سابق گورنر جنرل کی کوٹھی پر تشریف لے گئے۔ جو انہوں نے اپنے پیارے آقا کی تشریف آوری کی تقریب پر حضور کی رہائش کے لئے بنوائی ہے۔ یہاں بھی حضور نے اجاب کے مصافحہ فرمایا۔ حضور اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے اپنے مخلص خادم مسر سنگھائے کی دلدادگی کے لئے ازراہ شفقت ان کی درخواست کو قبول فرمایا اور کوٹھی میں قیام فرمایا۔ حضور کے ہمراہ محکم سلیم ناصر صاحب اور محکم مولوی عبدالکرم صاحب بھی وہیں رہے۔

ایر پورٹ سے الحاج سر ایم سنگھائے صاحب کی کوٹھی تک اٹھارہ کارڈن کا قافلہ تھا

جو حضور کی محبت میں ساتھ ساتھ چلا۔ یہ اذیتا بل ذکر ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ سب کاریں احمدی اجاب کی تھیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا طریق یہ ہے کہ کسی فرد کے جہان نہیں ٹھہرتے تاکہ وہ لوگ جو میزبانی کی سعادت سے محروم رہ جائیں ان کے دل میں کسی قسم کی حسرت یا غم میدان ہو۔ کیونکہ ہر شخص کے ہاں جہان رہنے کے لئے کئی سال درکار ہیں۔ چنانچہ باقی قافلہ کے افراد حضرت میاں مبارک احمد صاحب کی زیر قیادت Atlantic ہوٹل میں جو بحر اوقیانوس کے عین کنارے پر واقع ہے فرودکش ہوئے۔ دو تاریخ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ اٹلانٹک ہوٹل کے Suite سٹوایٹ نمبر A/B-131 میں تشریف لائے۔

میں اس وقت مکہ نمبر پانچ میں بیٹھ کر یہ گزارشات تحریر کر رہا ہوں۔ سامنے سمندر ٹھاٹھیں مار رہا ہے۔ اور زمین کے اس کنارے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا موعود نافلہ دنیا کی تمام دلچسپیوں سے بے نیاز محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کی سر بلندی کے لئے تمام آراموں کو ترک کر کے سفر کی کوفتوں کی پیواہ کئے بغیر دن رات ای کی کوشش میں ہے کہ کسی طرح جلد الہی تقدیر اور منصوبے جو اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان کی فلاح کے لئے بنائے ہیں پورے ہوں۔

صدر مملکت سے ملاقات

۷-۵-۷۰ کو صبح ساڑھے نو بجے صدر مملکت سے ملاقات ہوئی۔ آئین کی تبدیلی کے سلسلہ میں جو ریفرنڈم پھیلے جینے ہوئے اس میں صدر مملکت سرداؤد۔ کے۔ جو ارا نے پاپ وودٹ حاصل کئے اور گیمبیا جو انگریزی میں دریا ہے گیمبیا کے نام پر موزوم ہونے کی وجہ سے The Gambia Republic کہا جاتا ہے، ان کی بجائے Dominican Republic میں گیا ہے۔ برٹش کالمن وینیٹ کا نمبر ہے۔ سرداؤد۔ کے۔ جو ارا اس کے پہلے پریزیڈنٹ

ہیں۔ نہایت خوش اسلوبی اور امن سے یہ استقبال اتنا رہا ہے۔ جب وودٹ ڈالے گئے تو پولیس بغیر ہتھیاروں کے اون ڈیوٹی تھی۔ اس وقت کے گورنر جنرل سر ایم سنگھائے صاحب نے بلاناغی سے آئین پر دستخط کر دیئے۔

صدر مملکت سے ملاقات نہایت دوستانہ ماحول میں ہوئی۔ سرداؤد نوجوان، وسیع القلب، محبت وطن بیڈر ہیں۔ پہلے مذہباً عیسائی تھے، اب مسلمان ہو چکے ہیں۔ صدر نے حضور سے دریافت کیا کہ حضور سفر کیسا پسند رہا ہے؟ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سفر بہت کامیاب اور دلچسپ رہا ہے۔ سارے مغربی افریقہ کے لوگ مجھے بہت پسند آئے ہیں۔ پھر حضور نے گیمبیا میں جماعت احمدیہ کے آئندہ پروگراموں کا ذکر فرمایا۔ اور فرمایا کہ ہم انشاء اللہ خدمت کے جذبے سے سرشار ہو کر یہاں کے عوام کی خدمت کریں گے۔ ہمارے کسب میں کوئی ذاتی غرض نہیں۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ میں آپ کے لئے ایک عظیم تحفہ لایا ہوں۔ اصدہ قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ مع مختصر تفسیری نوٹوں کے ہے۔ جو ایک ہی جلد میں ہے۔ پہلی تفسیر پانچ جلدوں میں تھی۔ اور تھی تھی۔ اس پر صدر مملکت نے کھڑے ہو کر یہ آسمانی تحفہ جو ہماری جہت کے خلیفہ ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں دیا جا رہا تھا موصول کیا۔ اس پر محترم مولانا محمد شریف صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ گیمبیا نے فرمایا کہ یہ اس نئی تالیف کا پہلا نسخہ ہے جو گیمبیا میں آیا ہے اس پر حضور نے فرمایا کہ یہ پہلا نسخہ ہے جو ہمارے مغربی افریقہ میں لایا گیا۔

استقبالیہ

شام کو پونے چھ بجے سے ساڑھے سات بجے تک حضور کی دعوت استقبالیہ تھی جو سر ایم سنگھائے سابق گورنر جنرل گیمبیا نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت بیگم صاحبہ کے اعزاز میں اٹلانٹک ہوٹل میں دی۔ اس میں شامل ہونے والوں میں سے چند ایک کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ سرداؤد کے جو ارا۔ Sir Dauda K. Jawara پرینڈنٹ دی گیمبیا۔ الحاج کابو سنگھائے وزیر تعمیرات و مواصلات الحاج آئی ایم کاشا چوننا، وزیر صحت اور سوشل بہبود صدر P.P.A (جو یہاں کی سیاسی پارٹی ہے) آر فرٹے Fite نمبر پارلیمنٹ ہاؤس قبیلے کے امام الحاج دائی سواہے Savage۔ ریورنڈ Fagan۔ کیتھولک مشن کے پریسٹ ریورنڈ Okegan آف میٹھوڈسٹ چرچ۔ ریورنڈ ایم جارج پریسٹ انگلیکن مشن۔ عزت مآب J. G. W. Ramoge برطانوی ہائی کمشنر۔ مسٹر جان لونگہورن Mr. John Longhorn امریکن سفیر۔ باہر سٹ کے میئر اور ڈپٹی میئر

یکہ ٹری جنرل گیمیا۔ ڈائریس یونین پریزیڈنٹ۔
لیبر یونین۔ جیرمن گیمیا آئل سیکرٹری ڈیپارٹمنٹ
نیچر گیمیا ایرویز۔ لبنان کے کونسل۔ لیبر کسٹمز۔
کلکٹر کسٹمز۔ وزیر تعلیم۔ پولیس کے اعلیٰ افسر اور
جماعت کے عہدیدار۔

جنور کا ہر ایک جہان سے تعارف کروایا
گیا۔ حضور ہر شخص سے اس کے مناسب حال
گفتگو فرماتے رہے۔ صدر مملکت کا کافی دیر
تک حضور سے جو گفتگو رہے۔ الحاج داؤدا
کوٹ Dauda cott اور الحاج
عبدالانی Abdoulina سے حضور نے
عربی میں گفتگو فرمائی۔

ایک میٹنگ

شام کو کھانے کے بعد حضور نے ایک میٹنگ
بلائی جس میں محترم الحاج سنگھٹے۔ مسٹر ٹی۔
بی۔ فون۔ جماعت کے پریزیڈنٹ۔ مولانا محمد
شریف صاحب امیر جماعت ہائے گیمیا۔ محترم
ڈاکٹر سعید احمد صاحب شامل ہوئے۔ حضور
نے فرمایا کہ اس ملک کی کیسی خدمت کی جا
سکتی ہے۔ مسٹر ٹی۔ بی۔ فون نے عرض کی کہ
یہاں مسلمانوں کے لئے کوئی سکول نہیں۔ ہمارے
بچے مارے مارے پھرتے ہیں۔ ان کو سکولوں
میں جگہ نہیں ملتی۔ الحاج سنگھٹے صاحب نے
کہا سکول بہت ضروری ہے۔ حضور نے فرمایا
کہ اگر سات سال میں ہم پانچ سکول کھول لیں
تو ایک دن یونیورسٹی بنانی پڑے گی۔ حضور نے
تعلیم الاسلام کا لچ رہوہ کی عمارت کے متعلق
تفصیل بتائیں۔ فرمایا کہ لچ کا پہلے مسقف
رقبہ ایک لاکھ مربع فٹ تھا۔ اب نئے رنگ
میں اس کا مربع فٹ مسقف ہو چکا ہے اور
کام جاری ہے۔ اسلئے یہاں بھی ہیں ابھی سے
سوچنا چاہیئے۔ محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب
پوچھا کہ کیا آپ نئے میڈیکل سنٹر کھولنے کے
لئے پانچ سو پونڈ رقم دے سکتے ہیں۔ انہوں
نے عرض کی کہ حضور دے سکتا ہوں۔ محترم ڈاکٹر
صاحب سے حضور نے فرمایا کہ ایک منصوبہ تیار
کریں جس میں میڈیکل سنٹر کھولنے کی حکیم کے
سب گوشے سامنے آجائیں۔ حضور نے
Polytechnic کے امکان پر بھی
غور فرمایا۔ نیز فرمایا کہ کوئی طبی ماہر
Specialist خاص طور پر آنکھوں
کا ماہر یہاں آنا چاہیئے۔ الحاج نے عرض کی
کہ حضور یہاں کے مقامی لوگوں کو مشنری
بیتے کی تربیت دی جائے۔ فرمایا کہ یہاں سے
رہوہ نچے بھیجیں جو وہاں جا کر دینی تعلیم حاصل
کریں۔ محکم مولوی عبد الوہاب آدم صاحب
کا ذکر فرمایا اور ان کے کام کی تعریف فرمائی
نیز فرمایا کہ وہ بہت روانی کے ساتھ اردو بھی
بول لیتے ہیں۔ فرمایا کہ ہمارے لئے تو عربی
اور اس کے بعد اردو دونوں زبانیں سیکھنی

ضروری ہیں۔ ایک نئی سکیم پر انشاء اللہ عمل در
آمد ہونے والا ہے۔ جس کے ماتحت ۲۰۰۔ ۳۰۰
۵۰۰ اور ہزار نفروں کے الگ الگ سرٹ
بنائے جائیں گے۔ تاکہ مختلف زبانوں کے بولنے
والوں کو عربی اور اردو سیکھنے میں سہولت ہو
سکے۔ فرمایا قاعدہ لیسٹرن القرآن پڑھایا کریں۔
اس کے بھی اردو آجاتی ہے۔ حضور نے فرمایا
اب یہ میٹنگ ختم کی جاتی ہے اس کے بعد
اور اجلاس بھی ہوں گے۔ تاکہ مشورہ کے بعد
آخری فیصلہ کر سکیں۔

احباب جماعت کے ملاقات

۴۔ ۵۔ ۳۔ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ
مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ تمبا اللہ اور حضرت
ماجرانہ مرزا مبارک احمد صاحبہ گیمیا
گورنمنٹ سیکنڈری سکول میں جمع دس بج کر
پینتیس منٹ پر تشریف لے گئے۔ جہاں
دو سو کے قریب احباب اور بہنیں جمع تھیں۔
حب معمول لاڈ اسپیکر کا انتظام تھا۔ پہلے
محکم مولانا محمد شریف صاحب نے تلاوت
قرآن مجید کی۔ اس کے بعد حضور نے مندرجہ
ذیل خطاب سے نوازا۔ اس خطاب کی خصوصیت
یہ تھی کہ حضور پہلے انگریزی میں تقریر فرماتے
تھے پھر علی با صاحب وولف Wal Wolf
زبان میں اور الکاؤس صاحب میڈنگ زبان
میں ساتھ ساتھ ترجمہ کرتے جلتے تھے۔

حضور کی تقریر کا مختصر

حضور نے فرمایا۔ میرے عزیز بیٹو اور
بیٹیو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!
ہم احمدی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ
السلام کو مسیح موعود اور جہد کی مہم دہانتے
ہیں۔ ہمارا ایمان ہے کہ آپ محمد رسول اللہ
کے سب سے محبوب فرزند تھے۔ آپ کو حضرت
سیح موعود و جہد کی مہم دہانتے علیہ السلام سے
اتنی محبت تھی کہ آپ نے کروڑوں فرزندوں
میں سے صرف اور صرف آپ کو چنا اور اپنا
سلام بھیجا۔ یہ امر ہمیشہ مدنظر رکھنا چاہیئے
کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ فرزند
اس زمانے میں کیوں بھیجے گئے۔ حضرت جہد
علیہ السلام کا دعویٰ ہے کہ آپ امت مسلمہ
میں اس زمانے کا نور ہیں۔ آپ کا دعویٰ ہے
کہ آپ ہی ہیں جن میں عجز مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
کا نور جلوہ گر ہے۔ نور محمدی کے روشن عکس
ہونے کی وجہ سے آپ اس زمانے کے لئے
مشعل ہدایت ہیں۔ آپ کی نسبت مسلمانوں کے
ایمان کی تقویت اور مضبوطی کے لئے ہوئی۔
آپ نے فرمایا، اسلام بالآخر غالب آکر
رہے گا۔ اور ہم اور آپ محبت، ہمدردی
اور خدمت سے ساویا دنیا کے قلوب کو مسخر
کر لیں گے۔ پس ہر احمدی کی کوشش ہونی چاہیئے

کہ محبت اور خدمت سے ان دلوں پر فتح حاصل
کرے۔ جن کا ایمان کمزور ہے یا جو سرے
سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان ہی نہیں
رکھتے۔ ہم اس یقین پر قائم ہیں کہ محمد رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سب سے بڑے انسان، سب سے
بڑے استاد اور سب سے بڑے محسن انسانیت ہیں
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کو
سب سے زیادہ محبوب ہیں۔ اللہ تعالیٰ کو جتنی محبت
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے اتنی محبت
کسی اور سے نہیں۔ اللہ تعالیٰ کو آپ سے اتنی محبت
ہے کہ فرمایا

قل ان کنتم تحبون اللہ
فاتبعونی یحبکم اللہ۔

یعنی اے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) تو لوگوں میں
اعلان کر دے کہ اگر تمہارے دل میں اللہ تعالیٰ
کے لئے محبت ہے تو آؤ میری اطاعت کر دو
اللہ تم سے محبت کرے گا۔

یہ کتنا عظیم اعلان ہے۔ محمد رسول اللہ
تو کہتے ہیں کہ تمام انسان برابر ہیں لیکن دنیا
میں ایسے انسان بھی موجود ہیں جو دوسرے انسانوں
سے حقارت اور نفرت سے پیش آتے ہیں۔
دوسرے انسانوں کو مذہم علم x م کرنا چاہتے
ہیں اور اپنے آپ کو اوروں سے ارفع سمجھتے
ہیں۔ نہیں ایسا ہرگز نہیں۔ یہ سراسر غلط ہے
محمد رسول اللہ اعلان فرماتے ہیں کہ تمام انسان
برابر ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمام انسان برابر
ہیں۔ محمد رسول اللہ کا پیغام ساری دنیا اور
تمام زمانوں کے لئے ہے۔ آئندہ زمانے کے
لئے یہی پیغام ہے جو بنی نوع انسان کے لئے
بنیادی حقیقت رکھتا ہے۔ اس برابر کی سطح
سے ہر انسان کے لئے راستہ کھلا ہے کہ اپنی
صلاحیتوں کے مطابق ادنیٰ اڑ سکے۔ انسان کو
اس لئے پیدا کیا گیا ہے کہ وہ اپنے خالق سے
زندہ تعلق قائم کرے۔ جو لوگ کوشش کرتے
ہیں وہ اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم کر لیتے
ہیں۔ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی قریب ہو
جاتے ہیں۔ یہ زندگی کا سچ اور حقیقت ہے۔
لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ انسانیت ایک نہیں
ہے۔ اس حقیقت کو ثابت کرنے کے لئے ایک
مثال دیتا ہوں۔ ہم سکول کے ہال میں بیٹھے
ہیں۔ سکول کے افسر سب کے اعلیٰ کلاس کا امتحان
لیتے ہیں۔ نتیجہ نکلتا ہے تو ایک طالب علم اول
آتا ہے۔ اور دوسرا سب سے آخر میں ہوتا ہے۔
لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ غالب علم نہیں ہے
دونوں طالب علم ہیں۔ اسکی طرح تمام انسان
بحقیقت انسان کے برابر ہیں، ہم جانتے ہیں کہ
اللہ تعالیٰ نے علم ہے۔ اس سے کوئی چیز چھپی
ہوئی نہیں۔ اس کا علم ہر چیز پر عادی ہے۔
اس علم خدا نے انسان کی نیکی کا امتحان لیا۔
جب علم خدا نے اس امتحان کے نتیجہ کا اعلان
فرمایا تو فرمایا کہ محمد رسول اللہ بنی نوع انسان کی

فہرت میں سب سے اوپر ہیں۔ آپ اللہ تعالیٰ
کو سب سے زیادہ محبوب ہیں۔ آپ سے زیادہ نیک
نیکی کرنے والے ہیں۔ لیکن آپ نے فرمایا میں
آپ ہی کی طرح ایک انسان ہوں۔ یہی وہ حسین
ترین پیغام ہے جو بنی نوع انسان کو دیا گیا۔ آپ
کا فرض ہے کہ آپ ہر شہر، ہر قصبہ، ہر گھر میں
اس حسین پیغام کو پہنچائیں۔

حضرت ہدی مہود علیہ السلام کے ذریعہ ہمیں
یقین دلیا گیا ہے کہ ہم اسلام کی آخری فتح کا
دن دیکھنے والے ہیں تمام انسانوں کے دل
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیتے جا رہے
ہیں۔ اسلام جیتے گا اور عنقریب جیتے گا باوجود
اس مخالفت کے جو اسلام کی ہو رہی ہے دنیا کی
کوئی طاقت اس فتح کے راستے میں حائل نہیں
ہو سکتی۔ اپنے دلوں میں یہ یقین مضبوطی کے ساتھ
جھالیں کہ اسلام کی فتح کے دن کی پوچھٹ چکی ہے۔
تھوڑے عرصہ میں آپ ایک عظیم انقلاب دیکھیں
گے۔ آپ اپنے حصے کے طور پر اسلام کی خاطر
کوشش کریں۔ آپ اللہ تعالیٰ کی برکات اور
فضلوں کو اپنے لئے منتظر پائیں گے۔ اس عقد
کے حصول کے لئے آپ اللہ تعالیٰ سے ایک زندہ
تعلق قائم کریں۔ کوشش اور دعا سے اللہ تعالیٰ
کی ذات اور صفات کی معرفت حاصل کریں تب
جا کر آپ اس مقصد کو پورا کریں گے جس کے
لئے آپ کو پیدا کیا گیا ہے۔

پھر فرمایا۔ ہمارے دلوں کے نور اور ہمارے
محبوب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سب سے
بڑے روحانی فرزند نے فرمایا ہے (مغہوم) کہ
جو ان جوں انسان کو اللہ تعالیٰ کی صفات کا
عرفان حاصل ہوتا جاتا ہے اس کا ایمان مضبوط
ہو جاتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی طرف اس طرح
کھنچا جلا آتا ہے جس طرح لوہا مقناطیس کی طرف۔
آپ بھی اسی قسم کا یقین اور ایمان پیدا کریں۔ اپنی
ذمہ داریاں پہنچائیں اور ان کو دیانت داری سے
ادا کریں۔ آپ ہی کے ذریعہ عظیم انقلاب اسلام
کے حق میں برپا ہو گا۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حامی
دناہر اور معین دند و کار ہو۔ اور اپنی برکتوں اور
رحمتوں کے دروازے آپ پر کھولے۔

اس کے بعد حضور نے ہاتھ اٹھا کر لمبی دعا
پائی۔ دعا کے بعد ملاقات شروع ہوئی۔ احباب
سیٹج کے ایک طرف سے مصافحہ کے لئے آتے
تھے۔ اور دوسری طرف باہر تشریف لیتے
تھے۔ گیمیا کے علاوہ بہت سے احباب
Senegal کے رہنے والے تھے۔ انہوں نے
بچوں سے حضور نے مصافحہ کرتے ہوئے
پیار کیا۔ اور انہیں اپنے شیخین سے پتہ
دعائیں دیں۔ ایک نپے سے فرمایا کہ مسکرا کر
علی با صاحب کے لئے منے پتے کو پیار کیا اور
دیا۔ ابراہیم خضر صاحب نے جو ایک بلند قامت
مخلص احمدی نوجوان ہیں مصافحہ سے پہلے عرض کی
کہ اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو

کو بھیجا۔ پھر آپ کے وعدوں کے مطابق حضرت
ہدی علیہ السلام کو بھیجا۔ آپ ان کے خلیفہ
اور نائب ہیں۔ میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ
تعالیٰ مجھے برکتوں سے نوازے۔ حضور نے
مصافحہ اور معافقہ سے انہیں نوازا۔

اس عرصے میں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا
بھی سنورات کے درمیان تشریف فرما رہیں۔
ملاقات کے بعد بارہ بجے حضور واپس ہوئے
اٹلانک میں تشریف لے آئے۔

نصرت سکول کا سنگ بنیاد

۷-۵-۶۰۔ حضور شام کو ۲۵-۶
پر احمدیہ نصرت سیکنڈری سکول کا سنگ
بنیاد رکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔
یہ سکول مضافاتِ باقرسٹ میں بنونکا کنڈا
Bunuka Kunda میں کھل
رہا ہے۔ جس وقت سکول کی عمارت کی تعمیر
مکمل ہو جائے گی تو گورنمنٹ اس سے ملحق زمین
سکول کو دے دے گی۔ حضور نے پہلے سکول
کی سائٹ پلین ملاحظہ فرمائی۔ سکول میں ورکشاپ،
کلاس رومز، ہوسٹل، اساتذہ کے لئے قیام
گاہیں اور دیگر ضروریات کے علاوہ ایک
خوبصورت مسجد کی عمارت بھی تعمیر ہوگی۔ حضور
نے ۶-۳۵ شام دعا کے ساتھ مسجد
کا سنگ بنیاد رکھا۔ حضور کے بعد حضرت
صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے پتھر
رکھا۔ پھر الحاج سرایم سنگھائے سیمنٹ سے
دو دنوں اینٹوں کی درزوں کو بھرا اسکا طرح چوہدری
محمد شریف صاحب فاضل نے سیمنٹ لگانے
میں حصہ لیا۔ اس کے بعد حضور نے دعا فرمائی
سکول کی بنیاد حضور نے ۲۰-۶ پر رکھی۔ پھر
حضرت میاں صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ نے اینٹ رکھی
پھر الحاج سرایم سنگھائے صاحب اور مکرم
چوہدری محمد شریف صاحب نے سیمنٹ لگایا۔
جس کے بعد حضرت سیدہ بیگم صاحبہ اور الحاج
سنگھائے صاحب نے مل کر ایک اینٹ رکھی۔
پھر دعا فرمائی۔

دعا کے بعد فرمایا۔ اس سکول کی عمارت
کی نکلیں پر جیسا کہ مجھے بتایا گیا ہے اٹھارہ ماہ
لگیں گے۔ اگر اٹھارہ مہینے میں آپ سکول بنا
لیں تو اس کا افتتاح اور ایک اور سکول کا
سنگ بنیاد ایک ہی وقت میں رکھا جائیگا۔
اور اگر میں زندہ رہا تو اس دوسرے سکول کا
افتتاح میں کروں گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے آقا کو لمبی
کام کرنے والی زندگی عطا فرمائے۔ حضور نہ
صرف اس سکول کا بلکہ ہزاروں لاکھوں
سکولوں کا دنیا کے گوشے گوشے میں افتتاح
کریں۔ آمین

روانگی کے وقت ایک معمر خاتون سلام
کے لئے حاضر ہوئیں۔ سرسنگھائے صاحب نے

بتایا کہ گیمبیا میں سب سے پہلے احمدی کی
والدہ ماجدہ ہیں۔ حضور نے ان سے فرمایا
میں آپ سے مل کر بہت خوش ہوا ہوں۔ میں
آپ کے لئے دعا کرتا رہوں گا۔ آپ بھی میرے
لئے دعا فرمائیں۔

واپسی پر حضور سرایم سنگھائے کے باغ
میں تشریف لے گئے۔ جہاں پام، مالٹا اور کیلا
کے درخت لگائے ہوئے تھے۔ گیمبیا کی آب و
ہوا اور زمین افریقہ کے دوسرے بہت سے
ممالک سے مختلف ہے۔ سال میں تین ماہ بارش
ہوتی ہے۔ یعنی ستمبر۔ اکتوبر۔ نومبر، باقی سارا
سال موسم خشک رہتا ہے۔ ملک کا بہت حصہ
رتیلہ ہے۔ جہاں مونگ پھلی کی کاشت ہوتی ہے
کئی قسم کے مالٹے پیدا ہوتے ہیں۔ ناریل، پام،
اناس، پیپا، کیلا، آم بہت کثرت سے
ہوتے ہیں۔ باوجود ساحل سمندر پر واقع ہونے
کے باقرسٹ کے کنوؤں کا پانی میٹھا ہے۔ سر
سنگھائے کے باغیچے میں تین چار کنوئیں جن کا
پانی تقریباً ۲۷ فٹ کی گہرائی پر ہے کھودے
ہوئے تھے۔ حضور نے کنوئیں میں جھانک کر
دیکھا اور فرمایا کہ ستائیس فٹ پر پانی ہے۔
سنگھائے صاحب نے بتایا یہ اندازہ حضور کا
بالکل صحیح ہے۔

عشاء

رات کو ہوئے اٹلانک میں جماعت کی
منتظرہ کی طرف سے عشاء کی دعوت دی گئی۔
جس میں حضور کے علاوہ حضرت صاحبزادہ مرزا
مبارک احمد صاحب، دیگر افراد قافلہ اور جماعت
کے عہدیدار شامل ہوئے۔

۷-۵-۶۰۔ صبح ساڑھے نو بجے حضور
سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ اور شہر سے
باہر بتیس میل تک گئے۔ راستے میں جو مقامی
لوگوں کی جھونپڑیاں تھیں حضور ان میں تشریف
لے گئے۔ ایک مرغی خانہ بھی حضور نے ملاحظہ
فرمایا۔ حضور کے ہمراہ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ
بھی تھیں۔ شام کو مکرم پریزیڈنٹ صاحب
جماعت احمدیہ کے مکان پر حضور نے چائے نوش
فرمائی۔ ان کے نئے بچے کو جو ایک ماہ کا ہے گود
میں لے کر پیار کیا۔ اس انشاء میں پریزیڈنٹ
صاحب نے اپنے رشتہ داروں کا تعارف حضور
سے کر دیا۔ ان کی والدہ ماجدہ بھی سلام کے
لئے حاضر ہوئیں۔ حضور نے ان سے پوچھا کہ کیا
آپ کے فرزند آپ کی خدمت کرتے ہیں۔
پریزیڈنٹ صاحب کے بڑے بھائی جو ایر پورٹ
کے میجر ہیں ان سے حضور نے فرمایا۔ آپ کے
بھائی اکیلے احمدی ہیں، اپنے آپ کو اکیلا محسوس
کرتے ہیں آپ احمدیت کی قبولیت پر غور کریں۔
اس پر چوہدری محمد شریف صاحب فاضل نے
بتایا کہ وہ آج کل جماعت کی طرف سے شائع
شدہ قرآن کریم کی انگریزی تفسیر جو پانچ جلدوں

میں ہے مطالعہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے تفسیر کی
بہت تعریف کی۔ نماز مغرب اور عشاء کے لئے
مشن ہاؤس تشریف لے گئے اور احباب کو
شرفِ مصافحہ بخشا۔ پھر مشن ہاؤس میں جا کر دعا
فرمائی۔ مغرب کے بعد وزیر تعلیم اور صحت کو
ہوٹل ہی میں کھانے پر حضور نے بلایا۔ جس میں
سرایف۔ ایم سنگھائے صاحب۔ مسٹر ٹی۔ بی فون
کشنر لیبر۔ اور وزیر صحت و تعلیم کے علاوہ حضرت
صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور انور
ظہور احمد صاحب باجوہ بھی شامل ہوئے۔ حضور
نے گیمبیا کے رہنے والے دو نوجوانوں کے
لئے پیشکش کی جو پاکستان جا کر طب کی اعلیٰ تعلیم
حاصل کریں۔ اور اگر پاکستان میں قانون کے
مطابق ان کو داخلہ جائے تو جہان کارز کے
طور پر ان کا پاکستان میں خرچہ ہم برداشت
کریں گے۔

روانگی از باقرسٹ

۱۹-۵-۶۰ کی صبح حضور کا سیر الیون
کے لئے روانگی ہوئی۔ پہلے حضور اپنے غمگین اور
فدائی خادم الحاج سرایف۔ ایم سنگھائے صاحب
کی کوٹھی پر ۵۰-۹ صبح تشریف لے گئے۔

حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اور حضرت صاحبزادہ
مرزا مبارک احمد صاحب سلمہا بھی ہمراہ تھے۔ محترم
سنگھائے صاحب کے ساتھ حضور نے فوٹو کھینچوایا
اور پاکستانی دستکاری کا ایک خوبصورت نمونہ
بطور تحفے کے دیا اور حضور اور سیدہ حضرت
بیگم صاحبہ مع خدام ۲۳-۱۰ صبح چل کر ۱۰-۱۰
پر Gundum ایر پورٹ پر پہنچ گئے۔

جماعت کے احباب جن میں سابق گورنر جنرل
الحاج سرایف۔ ایم سنگھائے۔ مسٹر فون کشنر۔
الحاج سنگھائے۔ مولانا محمد شریف صاحب لیبر
جماعت ہائے احمدیہ گیمبیا۔ مولوی محمد اقبال
صاحب اور مولوی اقبال احمد صاحب مشنری
پولیس انسپکٹرباہ۔ مسٹر سوہنا Sokona
پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ باقرسٹ شامل تھے
تشریف لائے ہوئے تھے۔ ایر پورٹ کے
میجر صاحب نے جو مسٹر سوہنا پریزیڈنٹ جماعت
احمدیہ کے بڑے بھائی ہیں نہایت اخلاص اور
ادب سے ہر طرح کی سہولت ہم پہنچانے میں
کوئی دقیقہ فرودگذاشت نہ کیا۔ ۱۱-۵۳ پر
B.U.A. برٹش یونائیٹڈ ایرویز کی فلائٹ
B.R ۳۲۱ پر Medium کی ایر پورٹ
سے روانہ ہوئے۔ کھانا راستے میں جہاز پر
ہی کھایا گیا۔ جو کہ Vegetarian کھانا
تھا۔ ۱۲-۵۳ پر جہاز لنگی ایر پورٹ پر جو
ایک جزیرہ نما پر واقع ہے آرا۔ احباب
ایر پورٹ کی چھت پر کھڑے تکیہ۔ اسلام،
حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعرے لگا
رہے تھے۔ مولانا محمد صدیق صاحب امیر جماعت
ہائے سیر الیون مع مولانا بی۔ نے بشیر صاحب

فاضل ایم۔ ٹی پیرماؤنٹ چیف گوانگیا اور دیگر
مشنریوں اور مقامی مشنریوں کے ساتھ
تشریف لائے ہوئے تھے۔ ہمارے یہاں کے
چار سیکنڈری سکولوں (انٹرمیڈیٹ کالجوں)
کے پرنسپل اور اساتذہ بھی تشریف لائے
ہوئے تھے۔ جن میں مکرم محمد نذیر احمد صاحب۔
انور حسن صاحب۔ بشیر احمد اختر صاحب۔ مبارک
احمد صاحب نذیر۔ لطیف احمد مہربٹ صاحب۔
جاوید اقبال صاحب۔ حبیب صاحب۔ طاہر احمد
صاحب۔ شمشاد صاحب۔ ناصر احمد صاحب۔ عبد
الرشید غوری صاحب۔ جو تقریباً سارے ٹی۔ آئی
کالج کے اولڈ بوائے ہیں حاضر تھے (BO) تو
سے منصور احمد بشیر صاحب فاضل۔ کمال الدین صاحب۔
تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس کے علاوہ
کانگریس کے سکول کے احمدی پرنسپل مظفر اختر
صاحب بھی موجود تھے۔ ایر پورٹ کی لاؤنج

میں محترم وزیر اعظم کی طرف سے نائب وزیر
دفاع حضور کے استقبال کے لئے آئے ہوئے
تھے۔ وزیر صحت پیرماؤنٹ چیف کائی۔ کائی۔
مصطفیٰ اسپنسی Dansi سابق وزیر تعلیم و
ممبر پارلیمنٹ نے حضور کی خدمت میں خوش آمدید
کہا۔ اس کے بعد کی رپورٹ انشاء اللہ آئندہ
قسط میں تحریر کروں گا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کو اجانک تبدیلی آج دہوا اور گرمی سے سردی
کی تکلیف ہو گئی۔ گیمبیا کا موسم نہایت خوش
گوار اور ٹھنڈا تھا۔ باوجود سمندر کے کنارے
ہونے کے باقرسٹ میں ہوا میں رطوبت
نہیں تھی۔ لیکن یہاں سخت Humidity
یعنی رطوبت اور گرمی کے باعث موسم بہت
ناخوشگوار ہے۔

حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ
اور حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
کی صحت اچھی ہے۔
حضور احباب کو السلام علیکم و
رحمۃ اللہ کہتے ہیں۔

تحریک جدیدیں شرکت

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا:
"یہ بھی ایک قسم کا وقف ہے جس
میں ہر شخص اقرار کرتا ہے کہ میری جان
اور میرا مال اسلام کے لئے حاضر ہے
پس اپنی توفیق کے مطابق ہر شخص کو اس میں
حصہ لینا چاہیے۔ مرد بھی عورت بھی۔ بچے
بھی اور بوڑھے بھی۔ امیر بھی غریب بھی۔
سب لوگوں کا فرض ہے کہ وہ اپنا حصہ
کے مطابق تحریک (جدید) میں
شامل ہوں"

وکیل المثال تحریک جدید قادیان

سورہ فاتحہ میں شکر الہی اور شکر اللہ کے ساتھ ساتھ اور اللہ کی جھوٹے استیصال اور دنیا میں امن قائم کرنے کے لیے کیا گئے ہیں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کی صفت رب العالمین کے ظل میں اس لیے آپ بھی ہر قسم کی تعریف کے مستحق ہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۲۷ مئی ۱۹۵۵ء بمقام زیورک (سوئٹزرلینڈ)

تشہد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
مجھے رویا میں بتایا گیا ہے کہ سورہ فاتحہ میں دنیا کے امن اور کیونزوم اور کیپٹزم کے جھگڑے کے استیصال کے گڑبگڑ گئے ہیں۔ سورہ فاتحہ کی پہلی آیت الحمد للہ رب العالمین الرحمن الرحیم میں ایک نسخہ بیان کیا گیا ہے اور بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے لئے جو الحمد کہا گیا ہے تو وجہ بھی بیان کی ہے کہ وہ رب العالمین ہے۔ جب تک کوئی شخص رب العالمین نہ ہو چاہے اپنی پارٹی کے ساتھ وہ کتنا ہی اچھا سلوک کیوں نہ کرتا ہو وہ الحمد کا مستحق نہیں ہو سکتا۔

الحمد کا مستحق

وہی ہو سکتا ہے جو پارٹیوں سے بالا ہو اور ہر قوم اور ملت سے اس کا سلوک انصاف اور رحم والا ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو اس صفت کے ظاہر کرنے میں سب سے بالا تھے۔ لیکن آپ پر بھی اعتراضات ہوئے۔ لیکن وہ اعتراض اس قسم کے نہیں تھے جو معقول ہوں۔ بلکہ غیر معقول اعتراض تھے جو اپنی ذات میں اس بات کی گواہی دے رہے تھے کہ یہ چسپال نہیں ہوتے۔ میں

اس سلسلہ میں ایک مثال

بیان کرتا ہوں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا دشمن ابوسفیان تھا جب آپ نے ہرتل کو خط لکھا تو ہرتل بائیں نے کہا کہ دیکھو جس شخص نے خط لکھا ہے اس کی قوم کے کچھ لوگ اس ملک میں ہیں تو معلوم ہوا کہ ابوسفیان ان دنوں اپنے خانہ سمیت تجارت کے لئے آیا ہوا ہے۔ جب اس کو پتہ لگا تو اس نے ابوسفیان اور اس کے ساتھیوں کو بلایا اور ابوسفیان کو آگے کھڑا کیا اور اس کے ساتھیوں کو پیچھے اول

کہا کہ دیکھو میں بادشاہ ہوں میرے سامنے جھوٹ بولنا بڑا سخت سزا کا مستوجب بنا دیتا ہے۔ میں اس سے سوال کروں گا اگر یہ کسی وقت جھوٹ بولے تو فوراً تجھے بتا دیتا کہ جھوٹ بولا ہے۔ ابوسفیان کہتا ہے کہ اس نے پہلے مجھ سے سوال کیا کہ کیا بتاؤ کہ نبوت کے دعوے سے پہلے اس شخص کے اخلاق کیسے تھے۔ تو میں نے کہا کہ بڑے اچھے تھے۔ تو اس نے کہا میں نے یہ سوال اس لئے کیا تھا کہ نبوت کے دعوے کے بعد تو تمہاری دشمنی ہو گئی۔ پس دعوے سے پہلے کی گواہی ہی سچی گواہی ہو سکتی ہے۔ بعد کی گواہی تو دشمنی کے ماتحت ہو گی۔ پھر اس نے پوچھا کہ جب اس نے دعوے کیا تو دعوے کرنے کے بعد تم نے اس کا رویہ کیا دیکھا؟ کیا اس نے کبھی تم سے جھوٹ بولا؟ تو وہ کہنے لگا کہ نہیں اس کے ساتھ ہمارے کئی معاہدے ہوئے ہیں کبھی اس نے وعدہ شکنی نہیں کی لڑائیوں کے بعد جب بھی معاہدہ ہوا اس نے اسے پورا کیا۔ تو اب گویا یہ ایک

شدید ترین دشمن کی گواہی

ہے جو درحقیقت انعامات کا مستحق نہیں ہوتا بلکہ سزا کا مستحق ہوتا ہے اس لئے اس کو شکوہ زیادہ پیدا ہو سکتا ہے اور بہت ممکن تھا کہ وہ اعتراض کرنا۔ بلکہ وہ خود بھی کہتا ہے کہ میرے دل میں خیال آیا کہ میں جھوٹ بول کر اعتراض کروں مگر چونکہ بادشاہ نے میرے پیچھے ساتھی کھڑے کئے ہوئے تھے۔ میں ڈرا کہ اگر میں نے جھوٹ بولا تو انہوں نے بول پڑتا ہے کہ اس نے جھوٹ بولا ہے۔

اسی طرح آپ نے ایک دفعہ احوال غنیمت تقسیم کئے تو ایک شخص بول اٹھا تیرا کس قسم کا مال ہوا ہے؟ جب اللہ یعنی یہ ایسی تقسیم تھی جس میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مد نظر نہیں رکھا گیا۔ اب یہ ایک اعتراض ہے مگر سوال تو یہ ہے کہ وہ

تقسیم جس میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مد نظر نہ رکھا جائے چند قسم کی ہو سکتی ہے۔ مثلاً ایسی تقسیم کہ اپنے آپ انسان مال کھا جائے۔ یا ایسی تقسیم جس میں رشتہ داروں کو مال دیدے۔ یا ایسی تقسیم کہ جس نے اعتراض کیا ہے اس کا حق مارا جائے۔ تجھی وہ غلط ہو سکتی ہے۔ لیکن اس نے ایک مثال بھی پیش نہیں کی۔ اب بگو اس کرنے کو تو ہر شخص کر سکتا ہے لیکن سوال تو یہ ہے۔ کہ جب اس نے کہا کہ صا ارید بھا وجہ اللہ تو کیا اس نے کوئی مثال پیش کی؟ کہ میرا حق مجھے نہیں دیا۔ یا کیا اس نے یہ مثال پیش کی کہ آپ نے اپنا حصہ اتنا نکال لیا جو جائز نہ تھا۔ یا آپ نے اپنے رشتہ داروں کو اتنا مال دے دیا جو جائز نہیں تھا۔ کوئی ایک مثال پیش نہیں کی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس کے فقرہ نے ہی بتا دیا کہ وہ

جھوٹا الزام

لگا رہا تھا۔ ورنہ ان تینوں مثالوں میں سے کوئی مثال تو بتانا جس میں ناجائز سلوک ہوتا ہے۔ یا یہ بتانا کہ آپ نے مال زیادہ لے لیا۔ یا یہ کہ اپنے رشتہ داروں کو مال دے دیا۔ جس کے وہ مستحق نہیں تھے یا یہ کہ میں مستحق تھا مجھے نہیں دیا۔ تو نہ رشتہ داروں کی مثال پیش کرتا ہے اور نہ اپنی مثال پیش کرتا ہے جس سے ثابت ہو کہ اس کا اعتراض معقول تھا۔ پس پتہ لگا کہ وہ درحقیقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رب العالمین والی والی صفت پر اعتراض نہیں کرتا بلکہ محض اپنی حماقت کا اقرار کرتا ہے۔ تو اس قسم کے اعتراضات

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل رب العالمین ہونے کو زیادہ ثابت کرتے ہیں۔ اگر واقعہ میں کوئی غلطی ہوئی تھی تو وہ بتانا کیوں نا

کہ یہ غلطی ہوئی ہے۔ اس کا نہ بتانا بیوقوفی کا ثبوت ہے کہ وہ بھی جانتا تھا کہ آپ رب العالمین ہیں اور میں اعتراض کر ہی نہیں سکتا۔ نہ میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ میرا حق نہیں دیا کیونکہ جھوٹا ہوں گا۔ نہ یہ کہہ سکتا ہوں کہ اپنے رشتہ داروں کو دے دیا ہے نہ یہ کہ حضور نے خود لے لیا۔ کیونکہ لوگ کہیں گے کہ بتاؤ تو سہی کہاں لے گیا؟ گو اس کا اپنا فقرہ ہی یہ بتاتا ہے کہ وہ حضور کو صفت رب العالمین کا افضل سمجھا ہے۔ اس لئے اعتراض کا ہونا اس بات کی علامت نہیں کہ

آپ اللہ کے مستحق

نہیں۔ وہ اعتراض اتنا غیر معقول تھا کہ اپنی ذات میں ثابت کر رہا تھا کہ آپ رب العالمین کے ظل میں ہیں۔ اور اس لئے آپ اللہ تعالیٰ کے بھی ظل میں ہیں اور ہر قسم کی تعریفوں کے مستحق ہیں۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۵ مئی کو بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ایمر مغربی نے میرے لئے عزیز شہیر احمد نام مولوی، فاضل کالج کراچی عزیزہ مریم سلطانہ بنت مکرم مولوی محمد یوسف صاحب فاضل مدرس مدرسہ اجدیدہ قادیان کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاب بنائے۔ ان کے لئے موجب خیر و برکت اور مشہر ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔
خان شہیر احمد باگدوی
مبلغ ہجرت اجدیدہ انبیٹہ یوپی

فارم اصل آمد

بہت سی جماعتوں کے موصی صاحبان کی طرف سے فارم اصل آمد کس ہو کر ابھی تک نہیں دئے گئے۔ ان سے درخواست ہے کہ توجہ فرمائیں
سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

حضرت سیدنا کی طرف سے گورنر سیرالیون کے اعزاز میں منعقد ہونے والے اجتماعات

فریڈون میمر حکومت کے بعض وزیروں نے متعدد سفارتی نمائندوں کو نامور مسلم علماء اور کلیسیا کا پرین کی شرکت

مفتوا ایدہ انڈیا کا پریس کانفرنس سے خطاب - اسلام اور احمدیت کے درخشاں مستقبل کا پرکھنا

استقبالیہ تقاریر میں بصیرت افروز تقاریر پر ارشاد فرما کر دانشوروں اور دیگر اہل علم حضرات کے متعدد اجتماعوں سے خطاب فرما کر پریس کانفرنسوں، اخبارات، ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے ذریعہ مغربی افریقہ کے لاکھوں انسانوں تک نہایت کامیابی کے ساتھ اسلام کا پیغام پہنچایا۔ حضور کے وہاں تشریف لے جانے سے اس قدر وسیع مہمان پر اسلام کا جرح ہوا اور لوگوں نے اسلامی تعلیمات اور اسلام کے روشن دور خشنود مستقبل کے بارے میں اس قدر دلچسپی کا اظہار کیا کہ وہاں کی حضرات نے توجہ باری تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و جلالت شان اور فضائل اسلام کے اذکار قدس سے گو بختی رہیں۔

اجاب جماعت بالاتزام دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کے اس تاریخی دورہ کے نہایت شاندار نتائج ہر فرمائے اور حضور نے اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے اہل مغربی افریقہ کے دلوں کی سرزمین میں جو بیج بویا ہے اللہ تعالیٰ خود اس کی آبیاری فرمائے۔ اور وہ اس کے فضل کے نتیجے میں تباہ درختوں کی صورت میں نمودار ہو جن کے ٹھنڈے اور عافیت بخش سائے میں اہل افریقہ سیرالیون اور دیگر اسی اور خوشامیاد علاقوں میں تشریف لے جائیں، وہاں بھی اسلام ہر لحاظ سے بول بالا ہو۔

اکثر ممالک کے مختلف شہروں اور دیہات میں جماعت احمدیہ کے نہایت مضبوط تبلیغی مشن مخلص و خدائی جماعتیں۔ سیکولر کی تعداد میں مساجد، پرائمری سکول، نڈل اور سیکنڈری سکول، دیہات کے مدارس، مشنری ٹریننگ ادارے، طبی مراکز وغیرہ قائم ہیں۔ جوان سب علاقوں میں اسلام کو پھیلانے کے ملائوں کی فلاح و بہبود اور بہی نوع انسان کی ہر ممکن خدمات بجالانے میں دن رات کوشاں ہیں حضور ایدہ اللہ نے اپنے اس تاریخی دورہ میں مذکورہ بالا چھ ممالک میں احمدیہ مشنوں کی جماعتوں اور ان کے تحت چلائے جانے والے اداروں کا معائنہ فرمایا۔ ہزاروں ہزار احباب کو شرف ملاقات بخشا، بیگانوں کے سربراہوں اور دیگر سربراہان دورہ اصحاب سے ملاقاتیں کر کے

پر واضح فرمایا۔ کم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ اور یہ کہ حضور مغربی افریقہ کا یہ تاریخی دورہ انتہائی کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ مکمل فرماتے کے بعد ۱۴ اپریل بروز جمعرات فریڈون سے بذریعہ ہوائی جہاز ہالینڈ کے شہر امسٹرڈم روانہ ہو رہے ہیں۔

یاد رہے کہ حضور ایدہ اللہ ۱۱ اپریل کو نائیجیریا کے دارالحکومت لیگو میں وارد فرما ہوئے تھے۔ ۱۱ اپریل سے ۱۴ اپریل تک حضور ایدہ اللہ نے مغربی افریقہ کے ممالک میں سے نائیجیریا، گھانا، آئیوری کوسٹ، لائبیریا، گینیا اور سیرالیون کا دورہ فرمایا۔ ان میں سے

کم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب نے فریڈون سے اپنے گیمبول گرام ہسٹل ۱۳ اپریل کے ذریعہ اطلاع دی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تو کے تین روزہ نہایت کامیاب دورہ سے فریڈون سے اپنے سفر افریقہ لانے کے بعد ۱۲ اپریل بروز جمعرات سیرالیون کے فاکٹام گورنر جنرل ہنری کیسی نسی بانجا تاجا اسی کے اعزاز میں وسیع مہمان پرستی کا اہتمام کر دیا جس میں خود گورنر جنرل و صوف کے علاوہ حکومت سیرالیون کے اعلیٰ حکام و افسران، متعدد ملکوں کے سفارتی نمائندے۔ ملک کے نامور مسلم علماء، کلیسیا کے سیرالیون کے اکابرین اور دیگر معززین بھی شریک ہوئے۔ چنانچہ فریڈون کے سیر صاحب نے بھی تشریف لاکر شرکت فرمائی۔ دیگر حکام و افسران کے علاوہ صحت کے مرکزی وزیر بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ علاوہ ازیں بنان نائیجیریا لائبیریا اور گینیا کے سفارتی نمائندوں نے بھی شرکت فرمائی۔ سیرالیون پارلیمنٹ کے رکن جناب ایس۔ مہطفی، سیرالیون کے پروفیسر ایچ۔ بی۔ پال (ڈپٹی پارٹی) کی نمائندگی ان کے ایک خانہ امانت سے کی۔ ان کے علاوہ بعض اور معززین شہر نے شریک ہو کر اپنے مقدس و مطہر اور نہایت درجہ واجب الاحترام بیگانوں یعنی حضور ایدہ اللہ سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اس ضیافت میں مہمان خود تین کے لئے علیحدہ انتظام تھا جنہیں حضور ایدہ کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ نے طلبہ نے خوش آمدید کہا۔ آپ نے بھی اکرام ضیف کا نہایت اعلیٰ نمونہ اسلامی تعلیم کے عین مطابق پیش کرتے ہوئے نہایت خندہ پیشانی اور خوشامیاد کے ساتھ ان کی تواضع فرمائی۔

دینی علوم کی تحصیل و ترویج کا نام مقاصد متقابلہ میں ایک بلند و ارفع مقصد کی حامل ہے

مولوی فاضل کلاس مدرسہ اسلامی الوداعی تقریباً حضرت امیر صائم مقامی محترم صاحب فرماؤں ہم ملکہ صافی پش پش صاحب

قادیان - ۱۴ ستمبر - آج بعد نماز عصر مولوی فاضل امتحان میں اس سال شریک ہوئے طلبہ مدرسہ احمدیہ الوداعی کہنے کیلئے درجہ خامسہ و درجہ سادسہ کی طرف سے ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ مدرسہ کلاسوں کے طلبہ مدرسہ احمدیہ کے اساتذہ اور دیگر علمداران کے علاوہ حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل پش پش مقامی اور محترم صاحب فرماؤں ہم ملکہ صافی پش پش صاحب نے بھی ازراہ شفقت اس تقریب میں شرکت فرما کر اپنی بیش قیمت نفاذ سے نوازا۔ تقریب کا آغاز محترم فاضل صاحب کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا عزیز منظر احمدیہ گری نے نظم پڑھی سزیز نثر احمدیہ گری نے طلبہ درجہ خامسہ و سادسہ کی طرف سے الوداعی تقریب پیش کیا۔ بعد محترم صاحب فرماؤں ہم ملکہ صافی پش پش صاحب نے اپنے بیش قیمت خطاب سے نوازا۔ آپ نے فرمایا انسان کی اخلاقی روحانی علمی اور جسمانی ترقیات کی پانچ کیلئے مختلف قسم کے امتحانات کا سلسلہ جاری ہے جن کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ امیدوار اپنی قابلیت کے معیار سے متن کو درخشاں کرے اور اپنی استعدادوں سے خود بھی آگاہ ہو۔ لہذا ہر دوری ہے کہ امیدوار خود کو ایسے امتحان کیلئے تیار کرے۔ اور انھیں محنت اور سعی لگنے کے علاوہ دعاؤں کا بھی شرف رکھے۔ حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل نے اپنے مشفقانہ خطاب میں فرمایا کہ مومن کا ہر عمل اپنے جلو میں ہتھم ہاتھم مقاصد رکھتا ہے۔ آپ بچوں نے سادسہ کی معرفت دینی درگاہ مدرسہ احمدیہ میں جس مقصد کو پیش نظر رکھ کر ایک طویل عرصہ تعلیم کے حصول میں صرف کیا ہے وہ ایک طرف حصول علم کے لئے تھا اور دوسری طرف اس کا مقصد علم دین کی ترویج و اشاعت تھا۔ اور یہ مقصد بلاشبہ دوسرے تمام مقاصد سے نہایت بلند اور ارفع حیثیت کا حامل ہے۔ پس اس عظیم اور نیک مقصد کو دوران تعلیم میں بھی اور فارغ التحصیل ہونے کے بعد بھی ہر آن اپنے پیش نظر رکھیں کیونکہ آپ نے گزشتہ بزرگان و علماء سلسلہ کی جگہ یعنی ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے آپ کو اس کی توفیق بخشے ان پر دو قیمتی خطبات کے بعد محترم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل میڈیا مدرسہ احمدیہ قادیان نے کسٹاف مدرسہ احمدیہ کی طرف سے ہر دو بزرگان اور علمیداران کا شکریہ ادا کیا۔ موصوف نے طلبہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ جہاں فارغ التحصیل ہونے والے طلبہ کا یہ فرض ہے کہ وہ علم کے کسی بھی مرحلہ پر تسمات نہ کرتے ہوئے تازہ ترین زیادہ سے زیادہ علم کے حصول میں کوشاں رہیں۔ وہاں ان طلبہ کا بھی جو تمام مدرسہ احمدیہ میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں یہ فرض ہے کہ وہ اپنے وقت کی قدر و قیمت کو پہچانیں اور اس کو صحیح معرفت میں لائیں۔ اس تقریر کے بعد محترم امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کر دی۔ اس کے بعد جملہ طلبہ اور مدعوین کی چائے اور شیرینی سے تواضع کی گئی۔ چائے کے بعد ایک مرتبہ پھر حضرت امیر صاحب مقامی نے امتحان میں شامل ہونے والوں کی کامیابی کے لئے اجتماعی دعا کر دی۔ اور اس طرح یہ محترمی تقریب انجام پذیر ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔ (الوداعی)

بارہ کے روز حضور ایدہ اللہ نے پریس کانفرنس میں اخبار لویسوں سے خطاب فرمایا۔ ان کانفرنس میں خاندانی مضبوطی سے لے کر اسلام اور احمدیت کے درخشاں مستقبل تک بہت سے مسائل زیر بحث آئے۔ حضور نے ان سب مسائل کے بارے میں اخبار لویسوں کے مفید سوالوں کا جواب دیکر اسلام کی بے مثال و لازوال تعلیم کی برتری اور فوقیت کو ان

بیان کیا کہ میری طالب علمی کے زمانہ میں جب میں آکسفورڈ میں پڑھا کرتا تھا۔ وہاں کے نوکر بھی بے حد باقاعدہ اور دقت کے پابند ہو کرتے تھے۔ اگر میں نے کبھی ہدایت دی کہ صبح سات بجے گرم پانی چاہیے تو پورے سات بجے نہ ایک منٹ کم نہ زیادہ گرم پانی مل جایا کرتا تھا۔

اشافی قبیلے کے بادشاہ کا *Spokeamam* جو *Signment* کہلاتا ہے اور بادشاہ کی طرف سے گفتگو کرتا ہے حاضر ہوا۔ یہ غیر از جہت ہے نذرانہ پیش کیا اور مودبانہ لکھ کر عرض کیا کہ ایک سو میل سے چل کر آیا ہوں۔ میں بیمار رہتا ہوں آپ کی دعا کی تاثیر کا قائل ہوں۔ میری صحت کے لئے دعا فرمائیے۔ حضور نے سبغ دیکھ کر بتایا کہ آپ کو بڈ پریشر کی تکلیف ہے۔ اس نے جواب دیا کہ واقعی مجھے یہ تکلیف ہے۔ حضور نے اس کی صحت کے لئے دعا فرمائی۔

کئی چیف اور پیر ماڈرنٹ چیف پیش کئے گئے ایک ممبر پارلیمنٹ اور پیر ماڈرنٹ چیف نے عرض کیا کہ ہمارے علاقے میں ایک ہسپتال کھولا جائے جس میں ماہر ڈاکٹر موجود ہوں۔ حضور نے فرمایا میں پاکستان سے بعض ایسے ڈاکٹروں کو جو تجربہ کار ہیں اور بڑے بڑے ہسپتالوں پر رہ کر خدمت کر چکے ہیں کہوں گا کہ اب گھانا میں اگر خدمت کریں اور محترم امیر صاحب جانتے ہوں گے کہ گھانا کو ہدایت دی کہ ڈاکٹر ہم بھیجائیں گے اور باقی انتظامات کے متعلق گھانا کی جماعت ذمہ داری لے

بیان لوگ تین تین چار چار یوں کرتے ہیں اور بچوں کی تعداد بھی مانتا ہے اور خاصہ ہوتی ہے۔ ایک دوست سے جو اپنے بچوں اور بیویوں کی فزوح ساتھ لائے تھے دیوایا پارٹ (مختص) میں کر فرمایا کہ مومن یہاں فیملی بلائنگ کے قائل نہیں معلوم ہوتے۔ اور یہ کام عیسائیوں کے لئے چھوڑ دیا ہے تاکہ ان کی تعداد بڑھنے نہ پائے۔

خاکسار عرض کرتا ہے کہ ان کی تعداد پہلے ہی کم ہو رہی ہے اور احمدی مجاہدین کی تلکار سے سارے مغربی افریقہ میں عیسائیت کا طلسم دھوا بن کر اڑ رہا ہے۔ حضور سٹی ہوٹل کما سٹی کے

Reception Pavilion کے ساتھ سات بجے شام تک تشریف فرما ہے پھر اڑ پرکے میں تشریف لے گئے اور حضور کے بعد مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمانی آئی احمدی سیکڈری سکول میں مغرب اور عشاء کی نماز کے لئے تشریف لے گئے جہاں حسب سابق اجاب اور بہنیں ہزاروں کی تعداد میں صف بستہ حضور کے انتظار میں بیٹھی تھیں

جماعت سے ملاقات کا تھا۔ حضور سارے دن کی جسمانی کوفت اور مشقت سے تھکے ہوئے تھے۔ نماز کے دوران حضور کو کچھ ضعف بھی ہو گیا لیکن *Wa* کے احمدی بھائیوں سے جو سبکلٹوں میل کے خالص سے کشائش اپنے محبوب آقا کے دیدار اور معاوضے سے مشرف ہونے کے لئے آئے ہوئے تھے، حضور نے کچھ اس رنگ سے ملاقات فرمائی اور اس کے دوران ہم نے ایسے ایمان انہرز نظر سے دیکھے کہ سب کی آنکھیں فرط طرب و تشکر سے اشکبار ہو گئیں۔ نائیچر یا اور گھانا کے شمالی علاقوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت نے خاص طور پر تذبذب پر اثر کیا ہے۔ یہاں کے لوگوں کو مذہب سے بے حد دلچسپی ہے۔ اور عربی زبان سے قلبی تعلق ہے۔ ان کی ذہانت کی داستانیں تو بہت سن رکھی تھیں اور ذہنی طور پر تصور میں ان کی محبت اور کیفیت کے نقشے بھی اپنے اپنے رنگ میں سب نے جھائے تھے لیکن حقیقت افسانے سے ہزار گنا بڑھ کر نکلی۔ وہ کیفیت اور نظارہ نہ تو بیان ہو سکتا ہے اور بیان ہو بھی سکے تو وہ کیفیت سنی سنائی بات سے پیدا نہیں ہو سکتی جو انھوں سے دیکھی کہ ہوئی ہے اور جس کی لذت اب تک دل میں قائم ہے۔

نماز کے بعد جس وقت حضور کا رخ کے ہاں میں داخل ہوئے جو روشنیوں کی وجہ سے بقیۃ نور بنا ہوا تھا تو ڈیڑھ سو مخلصین سفید لباسوں میں لبوس سروں پر گلاہ اور سفید طرے دار پاکستانی پگڑیاں سینے اپنے آقا کی تعظیم کے لئے کھڑے ہو گئے۔ خال خال لوگوں نے اپنے پاکستانی بھائیوں کی تقلید میں اور اپنی دلی الفت کے باعث جیکبسن بھی پہنی ہوئی تھیں کھڑے کھڑے سب نے ایک آواز کے ساتھ حضور کی تشریف آوری کے موقع پر *Assalaو* *Assalaو* صحیحاً کہا اور پھر خوش الحالی کے ساتھ وہ عقیدہ عربی پڑھنا شروع کیا جو ہمارے سید و مولیٰ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے استقبال کے وقت انصار لڑکیوں نے پڑھا تھا۔ جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم حجت کے وقت پہلی بار مدینہ تشریف لائے تھے۔ عقیدہ کچھ اس انداز اور اس دروے سے بڑھا کہ تمام دیکھنے سننے والوں کی آنکھیں نمناک ہو گئیں۔ اور پڑھنے والوں کی اپنی آواز بھی گلو گیر ہو گئی۔ اور ہم لوگ کسی اور ہی دنیا میں پہنچ گئے۔ حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ مغربہ العزیز اس عرصہ میں کھڑے رہے۔ اس عقیدہ کے دو شعر یہ ہیں

طلع البدر علینا
مع نبیات الوداع
وجب الشکر علینا
مادعا للذہ داع

جب یہ عقیدہ ختم ہوا تو انہوں نے عربی میں ایک اور عقیدہ پڑھنا شروع کیا۔ ان کے چہروں پر محبت اور تشکر اور ایمان کا نور تھا اور ایسی رلودگی کی حالت طاری تھی جو دوسروں پر اثر کے بغیر نہ سکی۔ یہ لوگ زبان عربی کے عاشق ہیں اور عربی بولنے کا شوق رکھتے ہیں۔ سب دلچسپ لباس اور اطوار عربوں کے سے ہیں۔ حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کا اس سفر میں شمالی جماعتوں میں تشریف لے جانا ممکن نہ تھا کیونکہ پہلے ہی پروگرام اتنا *Packed* اور بھاری تھا کہ دقت کی کمی کے پیش نظر ہر بڑے سنٹر تک پہنچنے کی کوئی صورت نہ تھی۔ اس لئے *Wa* کے مخلصین اور بہنوں نے یہ تدبیر کی کہ وہ خود اپنے آقا کے حضور پہنچ گئے۔ حضور نے خطاب ارشاد فرماتے سے پہلے اجاب سے دریافت فرمایا کہ آپ میں سے عربی کون کون سمجھتا ہے اس پر نصف یا نصف سے کچھ زائد درست کھڑے ہو گئے۔ پھر دریافت فرمایا کہ انگریزی کتنے درست سمجھتے ہیں۔ صرف دس آدمی کھڑے ہوئے۔ ان کی اپنی زبان کسی انگریزی جاننے والے یا اردو جاننے والے کو نہیں آتی تھی۔ لہذا حضور نے ان سے عربی میں خطاب فرمایا اور عربی سے ان کی زبان میں ترجمہ ساتھ ساتھ ہوتا رہا۔ حضور کا یہ خطبہ ٹیپ ریکارڈ ہو چکا ہے جو انہوں نے سن کر قریب چھپ جائے گا۔

اس کے بعد ملاقات شروع ہوئی۔ اس جماعت کے ایک بزرگ حضور سے ایک ایک ذمہ داری کا تعارف کر داتے جاتے تھے۔ نام سب کے عربی تھے افریقہ نہیں تھے تقریباً بیس درست ایسے تھے جو حج بیت اللہ سے مشرف ہو چکے تھے۔ پہلے درست نے جب حضور سے معاوضہ کیا تو بے اختیار ہر حضور سے لپٹ گیا۔ حضور نے بھی اسے اسی طرح سینے سے لگا لیا جس طرح ماں اپنے ملت سے بچھڑے ہوئے بچے کو سینے سے لگا لیتی ہے جب دوسرے کی باری آئی تو حضور نے دوسرے درست کو بھی معاوضہ کے بعد ملنے کا شرف بخشا۔ اور یہ سلسلہ جاری رہا کئی بعد دو گیسے ۱۵۰ دوستوں کو شرف معاوضہ و ممانعت بخشا اور ان بھائیوں کی اس طرح دلداری فرمائی کہ کہ سب دیکھنے والے ان کی قسمت پر رشک کر رہے تھے۔ کیونکہ ساری جماعتوں میں سے صرف *Wa* والی جماعت کو یہ شرف حاصل ہوا کہ حضور نے تمام اراکین سے معاوضہ فرمایا۔ ایک درست اپرواٹا سے جو ایک الگ ملک ہے اور فرانس کی سابقہ کالونی ہے بھی تشریف لائے تھے ان کو بھی معاوضہ کا شرف حاصل ہوا۔

اس تقریب کے ساتھ ساتھ ستورات آگ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کی خدمت

میں ملاقات کے لئے حاضر تھیں اور حضرت سیدہ حمدیہ سلمانی ایک ایک سے معاوضہ فرماری تھیں۔ سخت گرمی اور جھین تھا لیکن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ ہفر العزیز اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ گرمی اور حبس کی شدت سے بے نیاز اپنے غلاموں سے مل کر خود بھی مسرور ہو رہے تھے اور ان کو بھی روحانی لذت سے شاد کام فرماتے تھے حضرت بیگم صاحبہ سلمانی نے معاوضے کے بعد فرمایا مجھے آپ بہنوں کو دیکھ کر اور خاص کر دوسرے میں پا کر بہت خوشی ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کی قربانی کو قبول فرمائے۔ بعض حالات کی وجہ سے آپ کے علاقے و آس پاس میں جا سکی جس کا مجھے افسوس ہے۔ اپنے بچوں کو تعلیم کے زیور سے آراستہ کریں اور قرآن کریم سیکھیں اور اپنے بچوں کو سکھائیں۔ میں ہمیشہ آپ کے لئے دعائیں کرتی رہوں گی۔ آپ بھی دعا کریں۔ مجھ کے کام کی رپورٹ حضور ابیدہ اللہ کی خدمت میں باقاعدگی سے روانہ کیا کریں تا حضور آپ کو اپنی دعاؤں میں یاد کرتے رہیں آپ نے رپورٹ پر خاص طور پر زور دیا اور پھر اپنا ایڈریس بھی دیا۔ تاکہ حظوظ روانہ کئے جاسکیں۔ اس کے بعد مجھ کی صدر اور دواؤں احمدی خود تین نے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کا شکریہ ادا کیا اور بہت خوشی کا اظہار کیا اور وعدہ کیا کہ وہ آپ کے ارشادات کی تعمیل کریں گی۔ اس کے بعد حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے اجتماعی دعا کروائی۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ جہاں جہاں حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ نے اجاب کو مشرف ملاقات بخشا وہیں بہنوں کو بھی حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمانی سے معاوضے اور ملاقات کی سعادت حاصل ہوئی۔ کما سی مشق ہاؤس کی افتتاحیہ تقریب پر حضرت سیدہ سلمانی اللہ تعالیٰ نے تقریباً چار ہزار احمدی خواتین سے معاوضہ فرمایا۔ اور زریں نصائح سے سرفراز فرمایا آپ نے فرمایا مجھے یہاں آکر اور آپ کو اور آپ کے اشتیاق کو دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور آپ کے اشتیاق کو ترقی دے۔ اور آپ میں اللہ تعالیٰ کی حقیقی محبت پیدا ہو۔ میں آپ کو نصیحت کرتی ہوں کہ آپ اپنی اور اپنے بچوں کی جمع تربیت کریں تا وہ بڑے ہو کر پکے مسلمان ثابت ہوں میں آپ کے لئے دعا کرتی ہوں اور کرتی رہوں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کی مدد کرے اور ترقی دینا دے اور نیکیوں کی توفیق بخندے۔ اس کے بعد آپ نے دعا کروائی۔ دعا کے وقت آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کشفی حالت میں دیکھا آپ نے دیکھا کہ حضور با دلوں میں سے نودار ہوئے اور آپ کا رخ انوار خوشی سے چمک رہا ہے۔ الحمد للہ۔ اس تقریب

حضور انور کی کاماسی سے اکر کے لئے روانگی

کاماسی میں حضور کی اہم دینی مصروفیات۔ اجاب جماعت کا جذبہ اخلاص و عقیدت

محترم پروفیسر چوہدری محمد علی صاحب ایم اے اپنی رپورٹ مرحلہ ۲۳ اپریل ۱۹۷۵ء میں جو محترم صاحبزادہ مرزا مسطور احمد صاحب امیر مقامی ربوہ کے نام موصول ہوئی تحریر فرماتے ہیں :-

کاماسی (لکھانا) ۲۳ اپریل ۱۹۷۵ء
 مورخہ ۲۰-۲۱-۲۳ صبح آٹھ بجے
 سٹی ہوٹل کی کاسی سے اکر کے لئے روانگی کا پروگرام تھا لیکن حضور کی کار جو درگت پ میں ٹسنگ کے لئے گئی ہوئی تھی وہاں نہ پہنچی جس سے روانگی میں غامی دیر ہو گئی
 حضور کا کاماسی کا پروگرام بہت محدود رہا۔ دن میں تین تین تقریریں اور کئی کئی ملاقاتیں ہوئیں اور آرام کا وقت بالکل نہ مل سکا۔ روانگی کے وقت حضور نے معلم صاحب صاحب سعید آدما صاحب۔ المحساج الحسن عطاء صاحب۔ ہارونا صاحب۔ احمد بواجی صاحب معلم عبد اللہ حسین صاحب اور معلم یوسف صاحب کو شرفِ مصافحہ و معانفت بخشا۔ اور روحانی ترقی کے ساتھ ساتھ ذہنی ترقی کی ضرورت اور اہمیت کی وضاحت فرمائی یہاں یہ ذکر کر دینا سب معلوم ہونا ہے کہ نذیر احمد صاحب اور ان کی بیگم صاحبہ اور بچے اپنے ہاں کھانا پکوا کر اور ہر چیز گھر سے تیار کر کے لاتے رہے اور حضور کی اور حضرت بیگم صاحبہ کی بہت اخلاص سے خدمت کی۔ نذیر احمد صاحب فی ائی کالج کے اوڈن بوائے ہیں۔ نذیر احمد صاحب قریشی ایم ایس سی اوڈن بوائے فی ائی کالج نے بہت اخلاص سے ڈیوٹی دی۔ اور سکول سے ایک ہفتے کی خدمت لے لی۔ عبد المحسن صاحب ایک بار ساری رات ٹائیسٹ کی تلاش میں پھرتے رہے ٹائپ کروا کر لائے۔ اسی طرح مکرم ملک غلام نبی صاحب، تشریشی مبارک احمد صاحب نے بھی اخلاص سے خدمت کرنے کی توفیق پائی
 احمد بولونگ صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ خاص طور پر شکر پیے کے مستحق ہیں انہوں نے اور خدام نے بہت اخلاص سے ایسے آفاقی خدمت میں حاضرہ کر دن رات ڈیوٹی دی۔ نمازوں پر اور ملاقاتوں کے وقت اخلاص اور خدائیت کے ساتھ مفوضہ ذرا لٹن بجا لانے لہے۔ عبد اللہ ناصر صاحب اور ان کا سٹاف بھی شکر پیے کا مستحق ہے۔
 فخر اہم اللہ حسن الجزائر

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہما کی اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت اچھی رہی۔ کوفت اور گرمی کی شدت سے جسمانی طور پر نکان کا احساس بھی رہا اجاب حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کے لئے درد دل سے دعائیں کرتے رہیں۔

روانگی از کاماسی

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ ۲۸-۲۹ صبح مورخہ ۲۰-۲۱-۲۳ کو اکر کے لئے سٹی ہوٹل کی کاسی سے روانہ ہوئے۔ اور محترم الحاج الحسن عطا کے مکان پر راجو پرفضا جگہ پر واقع ہے تشریف لے گئے ڈرائنگ روم میں حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی عطا فرمودہ اور کھینچی ہوئی وہ تصویر جو جو حضور نے اپنے کیمبر سے حسن صاحب کے ساتھ اس وقت کھینچی تھی جب حسن صاحب ربوہ تشریف لائے تھے لگی ہوئی تھی۔ حضور نے اصل تصویر بھی منگوا کر دیکھی

حضرت سیدہ بیگم صاحبہ اندر زانخانے میں تشریف لے گئیں
 دعا کے بعد جو حضور نے مکان کے اندر فرمائی کلچرل سنٹر تشریف لے گئے کلچرل عجائب گھر کے ڈرائیو بہت اصرار سے بار بار عرض کر چکے تھے کہ حضور ضرور تشریف لائیں۔ چنانچہ ۳۰-۲۹ پر حضور میوزیم کے لئے روانہ ہوئے۔ ڈرائیو صاحب نے بڑھ کر استقبال کیا۔ پھر اپنی تصنیف کردہ کتابوں کا تحفہ پیش کیا اور حضور کو اشانتی تہذیب و تمدن کے ٹوٹے دکھائے حضرت بیگم صاحبہ بھی ہمراہ تھیں۔ اشانتی بادشاہوں اور چیفیس کے بنانے کی چوکیاں برتن، کپڑے، ہتھیار، زیور، جو اہرات رکھنے کے ڈبے وغیرہ موجود تھے تفصیل سے تعارف کرایا۔
 آرٹ کے نمونوں کے داخلی مفہوم پر حضور نے بصیرت افروز ارشادات فرمائے وہاں کے وقت میوزیم کے ڈرائیو

Dr. H. H. Kyeremanteng
 (صدر یونیورسٹی کونسل) نے دستخط کے لئے رجسٹریشن کیا۔ حضور نے اور دوسرے دستخط فرمائے۔ اور پھر شمس میں تاریخ لکھی۔ ڈرائیو پکڑنے کہا کہ حضور کی تشریف آوری کو آئندہ نسلیں یاد رکھیں گی۔ نیز کہا کہ ہماری خوش قسمتی ہے۔ یہ دستخط تاریخ میں یادگار رہے گا۔

پھر ڈرائیو صاحب نے حضور کو وہ قطعہ زمین بھی دکھایا جہاں اشانتی قبائلی کے مختلف مذاہب اور مشرکانہ رسوم کے نمونے بنائے جائیں گے۔ الحاج الحسن عطاء صاحب نے اس موقع پر ڈرائیو صاحب سے کہا ہم احمدی مسلمان بھی اشانتی قبیلے سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس لئے ہماری مذہبی عبادت گاہ یعنی ایک مسجد بھی یہاں بننی چاہیے۔ اس پر حضور نے فرمایا مسجد میں سب وہ لوگ عبادت کر سکتے ہیں جو خدا کے واحد کی پرستش کرتے ہوں۔ ان المساجد للہ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے کو بن سگیں مسجد کی مثال دی۔ جہاں حضور نے افتتاح کے وقت اعلان فرمایا تھا کہ خدا کے واحد کی پرستش کرنے والے مسجد میں عبادت کر سکتے ہیں اس دن سے ایک ہزار عیسائی مسجد میں ہمارے ساتھ شامل ہو کر عبادت کر چکے ہیں۔

۲۰-۱۰ صبح میوزیم سے روانہ ہوئے ڈرائیو صاحب دوڑاک خدمت کرنے آئے راستے میں مسجد نیرض بر لب سڑک اکر جاتے وقت بائیں جانب واقع ہے حضور مسجد میں تشریف لے گئے۔ داخل ہوتے ہی قبیلہ رخ ہو کر دوڑالو ہو کر لمبی دعا مانگی۔ تمام خدام شامل ہوئے مسجد نہایت صاف ستھری بنی ہوئی ہے۔ فرش خوبصورت اور رنگین ہے۔

۳۵-۱۰ صبح اکر کے لئے روانگی ہوئی۔ تیسویں میل پر اجاب کاروں پر اپنے آقا کو ایک نظر دیکھنے اور رخصت کرنے آئے ہوئے تھے۔ راستے میں جہاں جہاں سے گزرتے راہ گیر اور سڑک پر آباد

قبیلوں کے لوگ ہاتھ اٹھا اٹھا کر سلام کرتے بعض اشاروں سے بتاتے اور کہتے "احمدیہ" یعنی جماعت احمدیہ کے امام ایڈہ اللہ تعالیٰ اخبارات ریڈیو وغیرہ پر حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کا بہت چرچا تھا۔ اس لئے مصفلات کے رہنے والے سب لوگ واقف ہو چکے تھے۔ یہ خاصا صبر آزما سفر تھا۔ گرمی تھی اور جس تھا۔ اکر کے تقریباً ۱۰ میل پر road end کو شریڈوا ایک اچھا صف قصبہ ہے بر لب سڑک ایک ہوٹل ہے حضور نے کھانا جو ساتھ تھا ہمیں تناول فرمایا ظہر اور عصر کی نمازیں ہوٹل کے دفتر میں ادا فرمائیں۔ جسے ہوٹل کی مالکہ نے اس غرض کے لئے خالی کر دیا

کھانے کے بعد حضور نے کافی دیر تک یہاں تصویریں لیں۔ فرمایا کہ مشن کے پاس ایک ایرکنڈیشننگ کار ہونی چاہیے۔ یہ گفتگو اردو میں ہو رہی تھی۔ اس پر انگریزین اجاب سے مسکراتے ہوئے فرمایا آپ کو میری گفتگو سمجھ نہیں آ رہی ہے اس لئے اردو سیکھیں۔ روانگی کے وقت ہوٹل کی مالکہ نے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے ہاتھ اٹھا کر اس کے لئے دعا فرمائی۔ مالکہ بھی دعا میں شامل ہوئی۔ یہ قانون مذہباً عیسائی ہے۔ سولوی غلام نبی صاحب بھی جو کاماسی رہ گئے تھے یہاں قافلہ سے آنے۔

ہوٹل سے حضور ۲۰-۱۰ شام روانہ ہوئے اور واپس اکرہ Am Bassador ہوٹل جزیرت سے پہنچ گئے۔ ۱۰ محمد نسف ۲۰-۱۰ صبح مکرم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب نے بتایا کہ حضور کی طبیعت پر گرمی اور مکان کا اثر ہے۔

دعا کے مغفرت

میرے والد محترم جناب سید محمد یوسف صاحب بھانگلپوری کچھ عرصہ دل کے عارضہ کی وجہ سے علیل تھے۔ مورخہ ۱۵ شہادت ۱۳۴۹ ہجری شمس مطابق ۱۵ اپریل ۱۹۷۵ء بروز بدھ اچانک عزت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے لیف مولائے جنتی سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم چونکہ موسمی تھے اس لئے فی الحال امانتاً مسجد احمدیہ بھانگلپور کے پہلو میں مدفون ہوئے انشاء اللہ جہاں سالانہ کے موقع پر مرحوم کی نعش کو بہتیتی مہرزا قادیان میں دفن کرنے کے لئے لے جایا جائے گا۔ بھانگلپور میں کثرت سے عبادت گزارہ ہیں شامل ہوئے مسجد قاضی قادیان میں بھی نماز گزارہ غائب ٹھہری گئی۔ اجاب سے درخواست ہے کہ مرحوم کی مغفرت اور بندگی درجات کیلئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنا قرب بخشے۔ آمین
 عزیزہ ڈاکٹر محمد یونس صاحب جماعت احمدیہ بھانگلپور

سالت پانڈ (غانا) میں ہزاروں مہاجرین کو بطور پناہ کا پرخلوص استقبال

حضور کا ولولہ انگیز خطبہ جمعہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نشان گویا پر بصیرت افروز خطاب

محترم پروفیسر چوہدری محمد علی صاحب ایم اے اپنی ریفرٹ بورڈ ہمارا پریمی ۱۹۲۷ء میں آکر لکھا تھا کہ میں جو محترم صاحبزادہ مرزا مسعود احمد صاحب امیر مقامی ریلوے کو موصول ہوئی تحریر لکھتا ہوں :-

ہمارے مخلص احمدی بھائی رشید ابو بکر صاحب جو چھ سال باہر عربی کی تعلیم حاصل کرنے رہے ہیں اور احمدیت کی وجہ سے اکتیس دن نظر بند بھی رہے اور ریڈیو گھانا میں عربی سیکشن کے ایچارج میں کل سے بڑے بیابان تھے کہ کسی نہ کسی طرح ان کی جاننا زپر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نماز اور فرما دیں۔ آج صبح حضور نے جاننا ز دالہ فرمایا۔ حضور نے اس پر سلامہ نماز کے نوا میں بھی ادا کئے۔ ابراہیم صاحب ایم بی حضرت میاں صاحب سے ملے۔ یہ حضور سے ملنا چاہتے ہی

سالت پانڈ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مع حضرت حکیم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ اور حضرت میاں مبارک احمد صاحب سلمہ صبح ۲۰-۹ پر ایسٹ ریڈیو آکر اسے چھ کارڈوں میں صبح دیگر افراد کا فہم محترم امیر صاحب کرم مولوی عطارد اللہ صاحب حکیم کرم بشارت احمد لہیز صاحب جملہ مشنریز۔ محترم الحاج آسن عطا صاحب۔ محترم عبد اللہ اما مو صاحب۔ الحاج محمد آذر صاحب اور دیگر احباب سالت پانڈ کے پتھر روانہ ہوئے۔ سالت پانڈ کا نام زبان پر آتے ہی تاریخ احمدیت کا وہ زمانہ آنکھوں کے سامنے پھیر جاتا ہے جب حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد پر حضرت مولانا عبد الرحیم صاحب بئر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے بیٹے بیٹے مرزین انفریقہ پر قدم رکھا۔ جہاں حضرت نیر صاحب بیٹے اترے اور اس بزرگ صحابی مسیح موعود علیہ السلام کے قدموں کو سب سے پہلے جس مقام نے چوما وہ سالت پانڈ ہی کی خوش قسمت زمین ہے۔ حضور ۷-۱۱ پانڈ پانڈ پہنچے۔ سالت پانڈ باہر رو میل سے لے کر مسجد تک آ رہے اور یہیں اپنے سارے امام کے استقبال کے لیے دو دریاؤں تک آگئے تھے۔ اور انہیں انکھانے اور دیکھنے کے لیے تھے۔ اللہ اکبر اللہ اکبر۔ امیر المومنین زندہ بان کے

نعرے لگ رہے تھے۔ بہنیں رومال ہلا ہلا کر السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتیں اور اللہ اکبر اللہ اکبر کہتی ہوئی حضور کی کار کے ساتھ ساتھ سخت دھوپ میں دوڑتی چلی جا رہی تھیں۔ پولیس نے ایک طرف ٹریفک کی پابندی اٹھا کر حضور کے سارے رستے پر جگہ جگہ سپاہی کھڑے کئے تھے۔ جو حضور کی کار گزرنے پر سیٹیٹ بجالتے تھے۔ سب سے پہلے نہایت خوبصورت گنبدوں والی سفید برافٹ رنگ کی وسیع دوعین مسجد نظر آئی۔ اس مسجد کو مولانا بشیر صاحب نے بڑا اچھا گیارہ بجکر ۲۰ منٹ پر مشن ہاؤس پہنچے جو مسجد کے پاس جہ پٹری کی دو منزلہ عمارت ہے۔ اس عمارت سے حضرت مولانا عبد الرحیم صاحب بئر رضی اللہ عنہ کا وہ مکان نظر آتا ہے جس میں آپ قیام گھانا کے دوران فرزند کش رہے۔ مکان کیسے ایک شید سا ہے جس کی چھت پر چڑھی ہوئی تین رنگ آلودہ ہو چکی ہے۔ عمارت بھی خستہ حالت میں ہے اور جگہ جگہ سے قابل مرمت ہے۔ جس نے بھی جگہ کو دیکھا اور زمین کے عزم ایمان اور دلوں کا نقشہ سامنے آگیا۔ اس نے سردمانی میں یکہ دہنسا اللہ تعالیٰ کا نام لے کر اس کا پیغام پہنچانے کے لیے چل کھڑے ہوئے۔ جہاں سے گزرتے بعد میں آنے والوں کے لیے اپنی زندگی دے کر راستہ ہموار کر گئے۔ جہاں بیٹھے روحانیت کی بستیاں بسا گئے اور حق و عدل انتہا۔ ایسے جہاں جلا گئے جو آئینہ صدیوں تک رہ گزروں کو راستہ دکھانے رہیں گے۔

پہلا مشن ۱۹۲۱ء میں حضرت نیر صاحب رضی اللہ عنہ نے لکھو لا پیر حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ ان کے بعد حضرت مولوی نذیر احمد علی صاحب رضی اللہ عنہ۔ ان کے بعد مولانا بشیر صاحب تشریف لائے۔ آج کل مشنری ایچارج مولانا عطارد اللہ صاحب حکیم امیر جماعت ہائے گھانا ہیں۔ اور عنقریب ان کی جگہ مولوی بشارت احمد صاحب بشیر ایچارج سنبھالنے والے ہیں۔ سالت پانڈ کی جماعت کا ہیڈ کوارٹر ہے۔ مشن ہاؤس کے ساتھ مشنری ٹریننگ کالج ہے۔ آج کل پرنسپل عبد الحکیم صاحب جوڑا ہیں جو جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل اور تعلیم الاسلام کالج ریلوے کے اولڈ بوائے ہیں۔ سکول بھی ہے۔ مشن ہاؤس سے ۱۲-۱۳ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ابو حضرت سیدہ حکیم صاحبہ پنڈال میں تشریف

لے گئے۔ جگہ گاہ نہایت پر ذفا مقام پر واقع ہے ایک طرف سمندر ہے اور سمندر کی لہریں زمین کے اس کنارے سے ٹکراتی رہتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے پیچھے ہونے کے بعد حضرت مہدی مہمود کے پیغام کو لفظاً اللہ تعالیٰ نے زمین کے کناروں تک پہنچا دیا ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ناچکریا میں لیگوس۔ گھانا میں آکر اور سالت پانڈ۔ آئیوری کوسٹ میں آئی جان۔ لائبریا میں منروویا کینسیا میں باقر سٹ اور سیرالیون میں فری ٹاؤن سب کے سب زمین کے کنارے پر واقع ہیں۔ اور بحر اوقیانوس سے اٹھنے والی ہر لہر اس حقیقت کا اعلان کر رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور علیہ السلام کی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچا دیا ہے۔ جس بات کو کہیں نہ کہوں گا یہ میں ضرور شوق نہیں وہ بات خدا کی یہی تو ہے

جگہ گاہ نہایت حسین اور پر ذفا جگہ پر واقع ہے۔ تقریباً اڑھائی سے تین فرلانگ لمبی اور ڈیڑھ فرلانگ چوڑی ہے۔ ناریل کے درخت شریب شریب قریب قنارہ اندر نظر آس طرح لگائے گئے ہیں کہ ہر طرف سایہ پی سایہ ہے۔ سب سے عجیب بات یہ ہے کہ انفریقہ کی عام زمین کی طرح جہر ہرقم کی جڑی بوٹیوں۔ گھاس پھوسوں۔ جھاڑیوں اور درختوں کے باعث ہرقم کے حشرات الارض کی پناہ گاہ بنی ہوئی ہوتی ہے۔ یہ جگہ صاف اور بھر گھاس کے ہے۔ اس عاجز کو برادر محترم عبد اللہ اما مو صاحب نے بتایا کہ کسی وقت یہاں Beach ہوا کرتا تھا اب یہ جگہ سطح سمندر سے کافی اونچی ہے۔ جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسے بھی یہیں ہوتے ہیں ساحل پر ہونے کے باعث باد نسیم Breeze چلتی رہتی ہے۔

ایک دوست نے بتایا اور اس کا ذکر کیا کہ وہاں سنا ہوگا کہ جب جلسہ ہوتا ہے تو لوگ قبائلی در قبائلی جلوس میں آکر بیٹھ کر چندہ دیتے ہیں اور قبائلی کا باہمی مقابلہ ہوتا ہے اور فاسق مستحقو الخبیث کا عجیب ایمان افروز منظر ہوتا ہے قبائلی مالی قربانی کے میدان میں ایک دوسرے کے گے ٹھنڈے کی کوشش کرتے ہیں۔ حضور بیٹھ کر تشریف فرما ہوئے۔ پیر ماؤنٹ چیف Nampa Omanber of Unkusukum Central Region پیر ماؤنٹ چیف آن اے نوہلی Anomaly

پیر ماؤنٹ چیف آن Enyan Derikym
رکینٹ آن Regent Upper Town
Jufukhen آن نوٹ ماؤن۔ پیر ماؤنٹ چیف
آن Alba Krampa۔ چیف آن
Algona Brakwa۔ ایچارج پادری
آن سینٹوڈ سٹ جرج سالت پانڈ۔ ریلوے فادر۔
رومن کیٹھولک مشن کیپ کوسٹ۔ ایچو کیشن آفینر
سنٹرل ریجن کیپ کوسٹ۔ ایچو کیشن آفینر ایچارج
پچرز ٹریننگ کالج سالت پانڈ۔ پولیس کے اے
ایس پی ایچارج پولیس سالت پانڈ۔ اور معززین شہر
کے علاوہ گھانا کے احمدی بھائی نہیں جو سالت پانڈ
کے جلسے سے تعلق رکھتے ہیں صبح تھے۔ تعداد کم
از کم بارہ ہزار ہوگی۔ اس دور افتادہ علاقے میں
اسلام اور احمدیت کے مخلص خدام اور مہینوں کے
ایسے بڑے اجتماع کے بول پر تیسرے و چھٹے اور درج
اور دعائیں تھیں۔ چہرہ پر ایمان اور یقین کی روشنی
تھی اور دلوں میں احمدیت کے لیے عشق اور محبت
کے بے پناہ سمندر۔ بار بار دل ہی چاہتا تھا کہ
کاش ہمارے ملک کی جماعتیں کسی طرح چند سیکنڈ
کے لیے یہاں پہنچ جائیں اور یہ ایمان افروز نظر
دیکھ سکیں کہ احمدیت کا فتح نصیب کارواں خلافت
راشدہ کی بابرکت تجمیادت میں کس سرعت کے
ساتھ منزل مقصود کی طرف بڑھ رہا ہے۔ اللہ
حضور کے استقبال کی تقریب ملاوت قرآن
مجید سے شروع ہوئی جو کرم مولوی عبدالوہاب آدم
مشنری ایچارج سٹی جان نے کی۔ الحاج محمد آذر
صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ گھانا نے استقبال
ایڈریس پڑھا جس میں انہوں نے حضور کو خوش آمد
کہتے ہوئے کہا کہ حضور اور حضرت حکیم صاحبہ مد ظہلہما
کی تشریف آوری ہمارے لیے فخر اور خوش قسمتی کا
باعث ہے کہنے لوگ اس حسرت میں اس دنیا سے
سے رخصت ہو گئے کہ حضرت مسیح موعود مہدی مہود
علیہ السلام یا ان کے خلفاء کی زیارت کر سکیں۔ آج
حضور کی تشریف آوری سے ہماری یہ حسرت پوری
ہوئی ہے۔ آپ نے گھانا میں احمدیت کی تاریخ کو
بیان کرتے ہوئے کہا کہ حضرت نیر صاحب رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کی تشریف آوری کے وقت سے اس
موجودہ وقت تک جماعت کی عہد بھد ترقی تاریخ
کا عظیم واقعہ ہے۔ انہوں نے بتایا کہ سنہ ۱۹۲۷ء
کی مردم شماری کے مطابق گھانا میں بالغ احمدی
افراد کی تعداد ایک لاکھ سینتیس ہزار تھی
حضور نے خطبہ جمعہ میں ۱۵-۱۱ سے
۵-۱۱ تک جاری رہا اور انگریزی زبان میں تھا
اور جس کا ترجمہ کرم عبدالوہاب آدم صاحب کرے
تھے فرمایا :-
یہ دن آپ کے لئے ایک عظیم دن ہے
اللہ تعالیٰ نے اس فعال اور زندہ تحریک میں
شامل ہونے کی آپ کو نہ صرف توفیق دی بلکہ
آپ کو موقع دیا ہے کہ آپ حضرت مہدی مہود
علیہ السلام کے ایک خلیفے سے ملاقات کر سکیں
پہلی بار آپ میں سے اکثر کو یہ موقع ملا ہے کہ

کہ آپ مجھ سے دعائیں لیں اور خلافت کی برکات سے بالمشافہ حصہ پائیں۔ اگرچہ میں تو آپ کے لئے ہر روز دعا کرتا ہوں۔ جس سمجھتا ہوں کہ میرے لئے بھی یہ ایک عظیم دن ہے جب میں یہاں آیا اور میں نے تقدس کا نور آپ کی بیٹیوں پر چمکتا ہوا دیکھا تو میرے جذبات نے ایسا جوش مارا جسے بیان کرنا ممکن نہیں۔ بڑی مشکل سے میں نے اسے جذبات پر قابو پایا۔ میں نے سوچنا شروع کیا کہ یہ ایک تمنا اکیلی آواز تھی جو آج سے انہی سال پہلے قادیان سے بلند ہوئی۔ وہ آواز اسے نفس کو بلند کرنے کے لئے نہیں اٹھائی تھی بھئی وہ آواز اللہ کے جلال کو ظاہر کرنے کے لئے اٹھائی گئی تھی جو بڑی طاقتوں والے وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت اور مقام کو ظاہر کرنے کے لئے بلند کی گئی تھی اس پر آمین آمین کی آوازیں بلند ہوئیں) بنی نوع انسان اللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو بھول چکے تھے لیکن بنی نوع انسان کو آپ کی رحمت اور مدد کی ضرورت تھی۔ جس کے بغیر وہ اپنی غلطیوں کا خمیازہ بھگتتے رہتے نہ رہ سکتے تھے۔ جب وہ آواز بلند ہوئی تو ساری دنیا اس آواز کو خاموش کرنے کے لئے کھڑی ہو گئی لیکن انسان کی منہدم سازش اور طاقت اس آواز کو خاموش نہ کر سکی۔ اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے اترے کہ اس کی حفاظت کریں اور اس کی تائید کریں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام اور پیغام دنیا کے کناروں تک پہنچائیں۔ جب میں نے آپ کو اللہ تعالیٰ کی تعریف اور حمد کے ترانے گاتے دیکھا اور سنا تو میں نے یہ محسوس کیا کہ یہ وہی آواز ہے جو آپ کے موہنوں سے صدائے بازگشت کی طرح ہلکا کر بلند ہو رہی ہے۔ آپ احمدیت کی سچائی کا زندہ ثبوت ہیں۔ یاد رکھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے وقت مسلمان جلتے کی کوشش کر رہے تھے وہ تنظیمیں اور البوسنیٹیں بنا کر اپنے رنگ میں مسلمانوں کی مدد کر رہے تھے اور ان کی زیادتی شکلات کو حل کرنے میں کوشاں تھے۔ لیکن آپ ہمیشہ یاد رکھیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کسی سی ایسی ہی نہیں یا کلب کے قائم کرنے کے لئے تشریف نہیں لائے تھے۔ آپ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کی اپنی جماعت کے قیام کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کی پوری قدرت اور طاقت آپ کی پشت پر تھی۔

پس آپ کی خوشی اور اس کا اظہار بالکل حق بجانب ہے۔ آپ مجھ سے ملے اور مجھے دیکھا اور میری دعائیں لیں اس لئے آپ کو پورا حق ہے کہ آپ خوش ہوں۔ جیسا کہ میں نے کہلے میں ہر احمدی کو احمدیت کی سچائی کا ثبوت سمجھتا ہوں۔ اور آپ کا اسلام کے مقاصد

کے حصول میں شغف آپ کے اخلاص اور ایمان کا آئینہ دار ہے۔ آپ ثبوت ہی اس بات کا کہ ہر وہ چیز صحیح اور خیر ہے جس کا اللہ تعالیٰ ارادہ فرماتا ہے۔ اس لئے ہمیں ان ذمہ داریوں کو جاننا اور سمجھنا چاہیے جو ہمارے کندھوں پر ڈالی گئی ہیں۔ ہمارے سامنے ایک اس سے بھی شاندار مستقبل ہے اور اسی کے مطابق بہت بڑی قربانیوں کی بھی ضرورت ہے اگر ہم اپنی ذمہ داریاں صحیح معنوں میں ادا کریں تو ہمسامیہ اللہ تعالیٰ کے ایسے فضلوں کے دار ثبوت ہوں گے جن کا آج ہم اندازہ بھی نہیں کر سکتے اسلام اور احمدیت کی فتح کا دن بہت قریب ہے اس لئے اپنے فرائض کی ادائیگی کے لئے تیار ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ کبھی آپ کو اکیلا نہیں چھوڑے گا۔ اس کے فرشتے آسمان سے آپ کی مدد کے لئے اتریں گے۔ اور آپ ہی، صرف آپ ہی ہر مذہب، ہر قسم کے فلسفے اور ہر قسم کے نظریے پر غاب آئینے کے مستقبل آپ کا ہے۔ مسکرتے ہوئے چہرہوں کے ساتھ آگے بڑھیں اور اس سے ملیں اس کے بعد حضور نے اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلقات پر سیدنا حضرت مسیح موعود کے ارشادات کی روشنی میں تفصیل سے واضح فرمایا کہ یقین یقین کو کاٹنا ہے۔ شکار جنگل کی طرف بلانا ہے تو ساپ اور شیروں کا خوف اس سے دور بھاگنا ہے۔ جس طرح ایک ننگاری کا جنگل میں جانا اور وہاں ننگاری بجائے سانپوں اور بھینٹوں اور چیتوں کو پا کر دلپس لوٹ آنا ایک صحت مند عمل ہے اسی طرح اگر انسان کو اللہ تعالیٰ کے غضب اور عتاب کا ڈر ہو تو وہ کبھی گناہ نہ کرے گا۔ وہ پوری کوشش کرے گا کہ اس کے غصے اور غضب کے جہنم سے اپنے آپ کو بچائے۔

پھر فرمایا:- اس لئے میرے روحانی بچو! جس چیز کی ضرورت ہے وہ اللہ تعالیٰ کے جلال پر یقین ہے۔ ایسا یقین جس سے جسم کانپ جائے۔ اور اللہ تعالیٰ کے قرب اور رضائے میں نجات نظر آئے۔ پس قرب کی راہوں کی تلاش ضروری ہے۔ اس لئے میں مہدی اور مسیح موعود علیہ السلام کے جانشین کے طور پر آپ کو جو یہاں موجود ہیں یاد دہانی کہیں اور موجود ہیں ان سب کے نوٹس میں یہ حقیقت لانا چاہتا ہوں کہ جو کتاب ان ساری ضرورتوں کو پورا کرتی ہے وہ صرف قرآن مجید ہے۔

اس کے بعد جمعہ اور عصر کی نمازیں ادا فرمائیں۔ جمعے کے بعد حضور نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں ایسے جلال اور عزت سے تقریر فرمائی کہ درودیلو سے اللہم صل علی محمد کی صدائیں بلند ہونے لگیں حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان

کا امتحان لیا۔ اس امتحان میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سب سے اول آئے۔ پاس تو دیگر انبیاء، حضرت آدم، موسیٰ، عیسیٰ علیہم السلام بھی تھے لیکن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامیابی کی عظمت اور دیگر انبیاء کی کامیابی میں کوئی نسبت ہی نہیں۔ حضور کے ان ارشادات کو عباد کی منادوں نے بہت غور سے سنا۔ یہ لوگ خطبے اور نماز کے دوران اپنی اپنی جگہوں پر منع پیرا ماؤٹ چیفیس ڈیجینس بیٹھے ہوئے تھے۔

حضور نے ارشاد فرمایا کہ نماز کے وقت کی صفوں کی لمبائی باپی جائے۔ بائیں طرف ۱۳ قدم لمبی نکلی۔ خاک ریز عرف کرنا ہے کہ صفیں بعد میں اس سے بھی لمبی ہو گئی تھیں بیان تک کہ ساحل سمندر میں Beach تک پہنچ گئی تھیں

اس کے بعد ملاقات شروع ہوئی حضور نے کھڑے ہو کر احباب کو شرف مہانمہ سے شرف فرمایا۔ ملاقات دو بجے شروع ہوئی اور ڈیڑھ گھنٹے سے زیادہ عرصے تک جاری رہی۔ محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کچیم اور دیگر احباب جو ملاقات کا انتظام کر رہے تھے وہ احباب کو تلقین کر رہے تھے کہ معانجے میں دیر نہ لگائیں۔ سوائے اس کے کہ حضور خود کسی کو روک لیں۔ اور یہ واقعہ ہے کہ احباب امیر صاحب کی ہدایت کے مطابق تھوڑے سے تھوڑے وقت میں معانجے کرنے کے بعد اپنے دوسرے بھائیوں کو معانجے کا موقع دینے کے لئے باؤں ناخوستانہ فوراً ہی آگے بڑھ جاتے تھے۔ بعض ان میں ایسے بھی تھے جو ننگے پاؤں معانجے کی کوشش کرتے تھے اور جوتا اتار دیتے تھے۔ معانجے کے بعد احباب درویشوں ہاتھوں کو اپنے چہرے پر پھرتے اور درود شریف پڑھتے ہوئے آگے بڑھ جاتے۔

یہ امر درج ہونے سے رہ گیا کہ نماز جمعہ کے بعد حضور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں تقریر فرماتے کے بعد پیرا ماؤٹ چیفیس اور چیفیس (جو اپنے قبائلی لباس پہنے اپنے شایانہ ناچھانوں کے نیچے بیٹھے تھے اور عمارت دار زریں عمارت تھے ان کی خدمت میں حاضر تھے) کے پاس خود تشریف لے گئے اور فرما دیا ان سے اور دیگر بھائیوں کی جماعت مہمانوں سے معانجہ فرمایا اور ان کے حالات دریافت فرمائے

جمعہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہما اللہ تعالیٰ تقریباً دو گھنٹے لمبی ملاقاتوں کے بعد نمک سے گئے تھے۔ لیکن حضور کا چہرہ گلاب کے پھول کی طرح کھلا ہوا تھا۔ اور حضور بہت خوش تھے۔ ملاقاتوں کے دوران چند لمحوں کے لئے خاک ریز اور محرم مولوی عبد الحکیم صاحب ساحل کے کنارے بیٹھے۔ اچانک حضرت مودودی عبد الرحیم صاحب نیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد آئی۔ جب وہ اس ساحل پر پہنچے تو قریب

ہی اترے تھے۔ پھر یہ نقشہ بھی آنکھوں نے عالم تصویب دیکھا کہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس جیل القدر مبلغ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے برگزیدہ صحابی کے لئے قادیان کی بستی میں اللہ تعالیٰ نے حضور سرسبز ہوئے گئے۔ پھر یہ خیال دل پر آئے پلا گیا کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان جہانی آنکھوں سے اپنی تبلیغی مہم کی حیر العقول کامیابی کو ملاحظہ نہ فرما سکے۔ نہ جلتے اور نہ کیا خیالی آتے کہ دل بھرا آیا اور آنکھوں سے آنسو بہنے لگے۔ اللہ تعالیٰ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور ان مجاہدین کو جنہوں نے میدان جہاد میں اپنی زندگیاں منس کر دیں ان کی جزیائے جزیوں اور ان پر اور ان کی اولادوں پر اپنی بے شمار برکتیں نازل فرمائیں اور آلے دلی لڑکوں کو اور ہم حفیروں کو ان کے نقشِ قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائیں آمین۔

ملاقات کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ مبصرہ العزیز اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہما اللہ تعالیٰ مع حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ایف ایس مشن ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ جہاں محرم مولانا عطاء اللہ صاحب کچیم کی اہلیہ صاحبہ نے کھانے کا انتظام کیا تھا۔ اس عرصے میں جب کھانا کھا یا چاہا تو بیچاں باہر طلوع ابدار علیہا کا ہوا۔ یہی تقریباً اس کے بعد ہوا۔

بقیہ ذرا بتانی استہرہ آیات قرآنیہ پڑھیں حضور مجھ پر تشریف فرما رہے۔ مشن ہاؤس کے ساتھ حضرت نیر صاحبہ نے کھانے کا مدد کر رہے جس میں آپ نے قیام کیا حضور نے جمعیت سے اس کو کھانے کا ملاحظہ فرمایا۔ اور فرمایا ہم اللہ تعالیٰ اور فریقہ کے۔ اسے شمال کو جلد حلقہ بگوش احمدیت کر کے جس طرح عیسائیت نے ساحل کی طرف سے حملہ آور ہو کر یہاں کے مقامی باشندوں کو کوشش رکھنے جنگل پیرا ماؤٹ چیفیس اور چیفیس میں ان کو دوسرا موزوں میں تشریف فرما ہو گئے۔ اور یہاں صرف عیسائیت کے مقبرے ہی نہیں گئے۔

کو اڑا سا چار بجے تمام ختم ہوا۔ واپسی میں دیر ہو رہی تھی۔ سب سے مسجد کا سنگ بنیاد بھی رکھا تھا۔ محترم مولانا عطاء اللہ صاحب کچیم امیر جامعہ نے کھانا پیرا ماؤٹ چیفیس اور چیفیس کرتے رہے۔ خود کھانا کھا نہ سکا۔ اور اسی طرح روانہ ہونے لگے۔ حضور کو سلام ہوا اور حضور نے بڑے پیار سے فرمایا پیلے کھانا کھاؤ اور تھوڑے سے کھاؤ۔ پھر روانہ ہو گئے۔

مشن ہاؤس میں جس وقت حضور تشریف فرما تھے مولانا نے فرمایا کہ میرا ارادہ ہے کہ کھانا کے لئے ایک روزہ قیام سیدنا حضرت مصلح موعود

قادیان دارالامان میں جلسہ یومِ خلافت کا انعقاد

خلافت علی منہاج نبوت کے مقصد و افادیت اور دیگر روشن پہلوؤں پر

علمائے سلسلہ کی پرمغز اور دلچسپ تقاریر!

قادیان دارالامان میں جو دو دو سو سی ڈی ہینڈ دیں
پیر امین صاحب نے عرض کیا کہ
حضور پر ایک نیک میرے پاس نہیں رہا
کا نذر پر ایک نیک دیتا ہوں۔ ازراہ کرم
قبول فرمایا جائے۔ حضور نے ازراہ شفقت
ان کی پیشکش قبول فرمائی۔ اور فرمایا جو کرم
اللہ احسن الجزاء۔

فرمایا پاکستان میں بہت خدمت کا احساس
تھا۔ لیکن یہاں اگر طبیعت ٹھیک ہو گئی ہے
مجھے گھانا میں کھانے کے لئے صرف آٹھ سے
دس منٹ وقت مناسب۔ ڈاکٹروں کا خیال تھا
کہ Pelmentation دل کی دھڑکن کی
تکلیف معدے میں خراش Pelmentation کی
وجہ سے تھی۔ انہوں نے مشورہ دیا تھا کہ کھانے
کے بعد لیٹ کر دوں۔ اگر ایک گھنٹہ سو جاؤں
تو تکلیف جلتی رہتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا
ہفتل ہے کہ جس جہ چاہوں سو سکتا ہوں
فرمایا رات جب کما سی سے واپس آ کر اپنے
تو میں بہت نیک ہوا تھا۔ گری بھی تھی میں
ڈاک کو ختم کر کے لیٹا۔ کرم عبدالحکیم صاحب
جو رات کے منتظر فرمایا کہ کرم ڈاکٹر ضیاء الدین
صاحب ان کا معائنہ کریں۔ اور ان کا بلڈ پریشر
دیکھیں۔

اس عرصے میں حضور کے ارشادات سننے
کے لئے افریقین احمدی پرنٹوں کی طرح اپنے
آٹکے ارد گرد حلقہ بنائے ہوئے تھے اور
حضور کے ارشادات سے شاد کام ہو رہے تھے
یہاں انگریزی عام طور پر بولی اور سمجھی جاتی ہے
اس لئے حضور بھی انگریزی میں ہی گفتگو فرماتے تھے
۲۰-۲۱-۲۲ شام آ کر کے لئے روانگی ہوئی
روانگی کے وقت بھی بچیاں خوش الحمانی سے
سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات پڑھ رہی تھیں
اللہ اکبر۔ اسلام اور حضرت امیر المومنین زین العابدین
کے نعرے بلند ہو رہے تھے۔ مرد و عورتیں خوشی
اور علم کے طے ملنے جذبات کے ساتھ اپنے
آقا کو الوداع کہنے کے لئے قطار در قطار
تھہرے تھے۔ خوشی جانشین مہدی علیہ السلام
کی زیارت کی اور علم اس جدائی کا بھی ہونے
دانی تھی۔ چنانچہ کاروں کے ساتھ دیوانہ وار
نعرے پڑھتے ہوئے اللہ اکبر اللہ اکبر کہتے جاتے
تھے اور وہاں ہلا ہلا کر حضور کو سلام اور دعا
کے لئے رجعت کر رہے تھے۔

راکے میں سڑک سے منٹ کر وہاں
Mangui "گوٹھا منگوا" سارھے
پانچ بیٹے پانچ پانچ پانچ پانچ منٹ
پیدا ہوئے مسجد کاسنگ بنیاد رکھا۔ پانچ
بچے اس منٹ پر داخل ہوئے۔ ڈیڑھ
دو تین منٹ میں مرد و عورتیں یہاں جمع تھے اور
خوشی تھی کہ مسیح موعود علیہ السلام کے نانہ
ایہ اللہ تعالیٰ کا دیدار اور جسمانی قربانیاں

قادیان ۲۷ ہجرت (مئی)
لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام
آج صبح ٹھیک آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں اپنی
سابقہ روایات کے مطابق نہایت پرسکون و
پود نار ماحول میں جلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا
جس کی صدارت کے فرائض محترم حضرت مولانا
عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان
نے سرانجام دئے۔ اجلاس کی کاروائی مکرم قاری
عبد السلام صاحب گنگوہی کی تلاوت قرآن کریم
کے ذریعہ آغاز پذیر ہوئی۔ موصوف نے سورہ نور
کی آیات ۵ تا ۱۵ نہایت تزیین کے ساتھ
تلاوت کی

افتتاحی خطاب

تلاوت قرآن کریم کے بعد صدر محترم نے ایک
مختصر مگر جامع افتتاحی خطاب فرمایا۔ محترم موصوف
نے دینی و دنیوی ہر دو قسم کے نظاموں کا تجزیہ
کرتے ہوئے سلسلہ انبیاء و خلفاء کی وفادت کی
اور نظامِ خلافت کے روحانی و جسمانی امتیازات
و فوائد پر روشنی ڈالی۔

اس پر حقیقت خطاب کے بعد عزیز مظفر احمد

دہ پندرہ منٹ ہی کے لئے تھا نصیب ہوا۔
راستے میں جگہ جگہ جماعتیں ہیں لوگ ساٹھ باٹھ
سے لارہوں پر واپس آ رہے تھے اور حضور کے انتظا
میں جگہ جگہ لارہوں سے آ کر سڑک پر کھڑے تھے
جب حضور کی کار کو زنی اور حضور کے سلام کا
جواب دیتے ۱۵-۱۶ پر واپس ہوئے ایسٹڈ
اگر آہستہ حضور کی طبیعت پر گری اور مکان کا
اثر تھا لیکن حضور بہت مسرور تھے اور بار بار
اس کا ذکر فرماتے تھے اور اس پر اللہ تعالیٰ کا
شکر بجالاتے تھے۔ فالحمد للہ علی ذالک

اجاب اور ہمیں اپنے پیارے اور شفیق
امام اور حضرت مہدی مہجود علیہ السلام کے
خلیفہ راشد کیلئے درد دل سے دعائیں کرنے
رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و عافیت
سے رکھے۔ اور وہ ہجرت اس مبارک سفر کے
بعد مرکز میں واپس تشریف لائیں۔ حضور اور
حضرت سیدہ بیگم صاحبہ تمام جماعت کو
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہیں حضرت میا
مبارک احمد صاحب سید کی طرف سے اور تمام انفرادی
کی طرف سے سلام قبولی ہوا اور درخواست دعا

یادگیری منتعم مدرسہ احمدیہ قادیان نے محترم شیخ
روشن دین صاحب تئویر کی ایک نانہ نظم بعنوان
"خلافت" خوش الحمانی سے پڑھ کر سنائی۔

نظامِ خلافت کی ضرورت و اہمیت قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی روشنی میں

ازراہ بعد مکرم مولوی محمد عمر علی صاحب فاضل
مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے عنوان بالا سے
ایک دلچسپ تقریر کی۔ موصوف نے حدیث نبوی
اور متعدد آیات قرآنیہ کی روشنی میں واضح کیا کہ
نظامِ خلافت کا قیام کیوں ضروری ہے اور اس
کے برکات و بیوض کیا ہیں۔

خلافت احمدیہ

اس کے بعد مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب
شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے مذکورہ عنوان
سے ایک مبسوط و دلچسپ خطاب کیا۔ مقرر نے
سلسلہ رسالت و خلافت کی تشریح کرتے ہوئے
نظامِ خلافت کے بہتم بائتان اعراض و مقاصد
قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی روشنی میں بیان
کئے۔ اپنی تقریر کے آخر میں موصوف نے گزشتہ
پیش خبروں کے مطابق جماعت احمدیہ میں خلافت
علی منہاج نبوت کے قیام اور اس کی برکات
پر سیر کن بحث کی۔ اور خلافت ستمی پر زور دے کر
دائے غیر صالحین کے مرموعہ اعتراضات کا
سکت جواب دیا۔

منکرینِ خلافت کا انجام

تیسری تقریر مکرم مولوی مبارک علی صاحب
فاضل ناظریت المال آمد نے عنوان بالا سے کی
محترم موصوف نے اپنی تقریر کی ابتدا میں واضح
کیا کہ نئی نسل کے سامنے عقاید صحیحہ اور احادیث
کو ملنے والی روز افزوں ترقیات کا ذکر کرنے
کے ساتھ ساتھ ضروری ہے کہ ہم ان کے سامنے
مخالفینِ احمدیت کی عبرتناک ناکامیوں کا تذکرہ
بھی کرتے رہیں۔ اس تمہید کے بعد موصوف نے
نتیجہ غیر صالحین کے ظہور کا پس منظر اور مرکز
احمدیت سے علیحدگی کے بعد اس کے خونخوار نتائج
کو بیان کیا۔ آخر میں فاضل مقرر نے نظامِ سماوی
سے کٹ کر جدا ہو جانے اور اس کی مخالفت
پر کرستہ ہو جانے کے نتیجہ میں اہل پیغام کو
قدم ختم پر ملنے والی عبرتناک ناکامیوں اور

حسرتناک انجام کو بالوضاحت بیان کیا۔

نظامِ خلافت کی برکات

اس اجلاس کی آخری تقریر مندرجہ صدر
موصوف پر مکرم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل
بقا پوری نے کی۔ محترم موصوف نے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی لہنت کے عظیم نشان
اعراض و مقاصد اور حضور کے تتبع میں آج کے
خلفاء کرام کے ذریعہ ان مقاصد کے حصول میں
جماعت کی نمایاں اور عظیم نشان کامیابیوں کا
بالتفصیل ذکر کیا۔ نظامِ خلافت کی برکات
کے ضمن میں فاضل مقرر نے جماعتی اتحاد و
استحکام اور سیر دنی ممالک میں تبلیغ اسلام وغیر
امور پر سیر حاصل روشنی ڈالی۔ آخر میں موصوف
نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ
اللہ تعالیٰ صفرہ العزیز کے حالیہ دورہ مغربی
افریقہ اور سفر برطانیہ سے متعلق موصولہ تازہ
ترین تفصیلات پڑھ کر سنائیں۔ سامعین نے
ان روح پرورد اور ایمان افروز حالات کو نہایت
شغف و دلچسپی کے ساتھ سماعت کیا۔

اختتامی خطاب اور اجتماعی دعا

آخر میں محترم حضرت امیر صاحب مقامی نے
ایک مختصر اختتامی خطاب فرمایا۔ محترم موصوف
نے نظامِ خلافت کے اعراض و مقاصد کا احاطہ
بنویہ کی روشنی میں مزید وضاحت سے بیان کیا
اس خطاب کے بعد آپ نے جملہ احباب سمیت
ایک لمبی اور پر سوز اجتماعی دعا کرائی۔ بعد دعا
دس بجے تیس منٹ پر یہ نشست بھر و خوبی
برخاست ہوئی۔ مستورات نے بھی برعات پڑھ
جلسہ میں شرکت کی اور تقاریر سے استفادہ کیا
فالحمد للہ علی ذالک

درخواست دعا

پیرے جھانچے عزیز اور س احمد اسم ابن کرم
یونس احمد صاحب اسم دردیش مرحوم نے سیرک کا
عزیز محمد شاہ قریشی نے انٹرمیڈیٹ کا اور میری جماعتی
عزیز بی بی خالدہ نے بی ایم ٹی کا امتحان دیا ہے
ان جملہ عزیزان کی کامیابی کے لئے اجاب اور
بزرگان کی خدمت موصوفی دعاؤں کی درخواست ہے
خاک مسعود احمد قریشی
نشین شاہ جہان پور پوٹی

ایوری کو سٹ حضور ایدہ اللہ کی رونگ اور لائبریا میں ورمسود

صدر مملکت کی طرف سے سرکاری ضیافت کا اہتمام اور حضور کی خدمت میں خوش آمدید

محترم پروفیسر چوہدری محمد علی صاحب ایم اے اپنی رپورٹ مرسد از مزدیا (لائبریا) میں جو محترم صاحبزادہ مرزا مسعود احمد صاحب امیر مقامی ربوہ کے نام موصول ہوئی رقمطراز ہیں :-

مزدیا ۲۹ اپریل ۱۹۵۷ء
ایوری کو سٹ میں حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ کی شب و روز کی معروضیات کی تفصیل شائع ہو چکی ہے۔ آج یعنی ۲۹-۴-۵۰ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مع حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور دیگر خدام کے آبی جان کے ہمراہی اڈے سے پان امریکن کی انٹرنیشنل فلائٹ نمبر PA-157 پر بوئنگ جہاز میں تشریف فرما ہوئے۔ جہاز جہاں گئے احمدیہ ایوری کو سٹ کے احباب اور بہنوں اور مسلم معززین شہر کی دعاؤں کے درمیان اڑا اور ایک گھنٹہ پانچ منٹ کی پرواز کے بعد لائبریا پہنچا۔ گھنٹہ پانچ کی مین انجوائی رپورٹ رابرٹس فیلڈ پر اترتا۔ یہاں کا وقت پاکستانی وقت سے پونے چھ گھنٹے اور ایوری کو سٹ سے ۵۴ منٹ آگے ہے۔ ایوری کو سٹ مزدیا سے جو لائبریا کا صدر مقام ہے اٹھارہ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ لائبریا کا صدر ملک ہے جہاں ڈالر کا سکہ رائج ہے۔ یہاں کے بہت سے عیسائی کسی زمانے میں امریکہ سے یہاں آکر آباد ہوئے تھے۔ زبان یہاں کی انگریزی ہے۔ جو امریکن لہجے میں بولی جاتی ہے۔ نظام حکومت صدارتی ہے۔ ٹریفک سڑک کے ذہنی جانب چلتا ہے۔

ایوری کو سٹ پر صدر مملکت کا نمائندہ صدر مملکت کی کالے کو حضور کے استقبال کے لئے موجود تھا۔ سب سے پہلے مکرم مولانا امین اللہ خاں سالکین صاحب نے جو ہماری مقامی منتزعی ہیں اور امیر جہاں گئے احمدیہ لائبریا میں ہیں، اور دیگر مہدی داران جماعت نے بڑھ کر اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز کی خدمت میں اھلاً وسھلاً و موحباً کہا محترم منتزعی فضل الدین صاحب، ان کے صاحبزادہ ادولیس احمد صاحب، اور ان کے بھائی نے بھی استقبال کرنے اور سلام عرض کرنے کی سعادت پائی۔ مکرم منتزعی صاحب نے ایوری کو سٹ میں جگہ جگہ ٹولڈوں کے لیٹ لگے ہوئے تھے حضور کو پہنچانے کے

کے لئے پیش کیا جسے حضور نے جزام اللہ کہہ کر واپس کر دیا
حضور مع حضرت بیگم صاحبہ ڈی۔ آئی۔ پی۔ لاؤنج میں تشریف لے گئے جہاں مسلم گورنر فافانی کمار Fafani Kumare اور ان کے نائب الحاج کمار نے V. C. Corneli حضور کے استقبال کے لئے حاضر تھے۔ ریڈیو ٹیلیوژن اور اخباری نمائندہ بھی موجود تھے۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کی خدمت میں محترمہ بیگم سالکین صاحبہ اور دیگر خواتین حاضر تھیں۔

حضور نے اخباری نمائندے کے سوالات کے جواب میں اور بعد میں مسلم گورنر صاحب اور ان کے نائب کو خطاب کر کے فرمایا :-
”مذہب دل کا معاملہ ہے۔ جب تک دل نہ جیتے جائیں مذہب قبول نہیں کیا جا سکتا۔ یہ کام دہشتیانہ طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔ اس کے لئے محبت اور خدمت اور سہروردی کی ضرورت ہے۔ حضور نے فرمایا میرا پیغام وہی ہے جو اسلام کا پیغام ہے جس کا ہمارے سید و مہدے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بدیں الفاظ اعلان فرمایا کہ میں بھی تمہارے ہی جیسا انسان ہوں۔ پس سب انسان پیدا نش کے لحاظ سے بطور انسان برابر ہیں۔ ان سب کا حق ہے کہ صحیح مذہب ان تک پہنچایا جائے۔ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اللہ تعالیٰ زندہ خدا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ رسول ہیں۔ سہروردی ہے کہ صحیح طور پر مسلمان ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم کیا جائے۔ ایسا تعلق قائم کیا بھی جا سکتا ہے ہم خود اس سلسلہ میں صاحب تجربہ ہیں۔ ہمارا تجربہ ہے اور ایمان ہے کہ اگرچہ دوسرے انسان اور اہل اللہ بھی ہوئے لیکن ہمارے سید و مہدے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب سے بلند عزت کے مقام پر فائز ہیں۔
حضور نے یہ الفاظ اس یقین اور جلال سے کہے کہ مسلم گورنر صاحب اور ان کے نائب

نے بے اختیار ہو کر گرجوشی سے حضور سے معاف نہ کیا۔ حضور رابرٹس فیلڈ ایوری کو سٹ سے مقامی وقت کے مطابق چار بجے تین منٹ پر مزدیا کی طرف روانہ ہوئے۔ کارپرسائرن لگا ہوا تھا جس کی آواز سن کر کاریں اور راہگیر راستہ خالی کر دیتے تھے۔ اور حضور کی کار اور کار کے پیچھے آنے والی قافلہ کی کاریں بغیر رکنے کے سبز اور سرخ سگنل سے یکساں آسانی اور سہولت سے گزرتی چلی جاتی تھیں۔ سارے شہر میں جہاں جہاں سے حضور کی کار گزرتی لوگوں کو معلوم ہو جاتا کہ لائبریا کے یہاں حضور کے طور پر جماعت احمدیہ کے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث تشریف لائے ہیں۔ کاریں ہوٹل ڈیو کار انٹرکانٹی نینٹل Hotel Ducares Antea Continental میں جا کر رکیں ہوٹل کا عمدہ استقبال کے لئے کھڑا تھا۔ یہاں آٹھ گھنٹے صدر مملکت کی طرف سے حضور کے لئے ریزرو کئے ہوئے تھے۔ حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کیلئے تیسری منزل پر 31 No 31 کے مخصوص تھا۔ باقی اراکین قافلہ بھی اسی منزل پر اپنے اپنے کمروں میں چلے گئے۔ یہ ہوٹل ایک نہایت پر فضا مقام پر ایک بیڑی کی چوٹی پر واقع ہے۔ سامنے مزدیا کا خوبصورت شہر ہے جو یورپین شہروں کی طرز پر بنا ہوا ہے۔ ہوٹل کے دو طرف بجاو تباہیوں ہر بلے رہا ہے اور ہوٹل کے وسیع گھاس کے میدانوں سے ٹکڑا تار بند ہے۔ گویا یہ بھی دنیا کا کنارہ ہے اور یہاں بھی اللہ تعالیٰ نے اساد عدہ کو جس تیری تبلیغ کو دنیا نے کناروں تک پہنچا دینا بڑی شان سے پورا فرمایا ہے۔ یہ عجیب بات ہے کہ لیگوس (لائبریا) آبی جان (ایوری کو سٹ) اور اب یہاں مزدیا میں حضور کا قیام عین سمندر کے کنارے ہوا۔ اسی طرح اکرا (گھانا) بھی سمندری کے کنارے آباد ہے۔ اور گھانا میں صدر مملکت سے حضور نے جس عمل میں ملاقات فرمائی اس کے پہلو میں بھی سمندر کی موجیں بل کھاری تھیں۔

صدر مملکت مسٹر ٹیپن سے ملاقات

۲۹-۴-۵۰ کو ساڑھے چھ بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صدر مملکت مسٹر ٹیپن سے ملاقات ہوئی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز کی معیت میں حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور محترم امین اللہ خاں صاحب سالکین منتزعی انجمن و امیر جماعت لائبریا۔ مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ۔ مکرم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب۔ مکرم مولوی عبدالمکرم صاحب اور خاکسار رائٹ ساڑھے چھ بجے شام صدر مملکت کی رہائش گاہ ایگزیکیوٹو مینشن پہنچ گئے۔ نہایت دوستانہ ماحول میں ملاقات ہوئی۔ صدر مملکت نے کہا کہ حضور کی تشریف آوری ہمارے لئے خوشی اور خوش قسمتی کا باعث ہے۔ ہمارے منتزعی انجمن مکرم مولانا امین اللہ صاحب سالکین کے متعلق کہا کہ آپ کے منتزعی انجمن بہت Forceful ہیں۔ یعنی زبردست شخصیت کے مالک ہیں۔ حضور نے فرمایا He is forceful without using force یعنی وہ زبردست ہیں لیکن زبردستی کے بغیر۔ اس پر صدر مملکت بہت محفوظ ہوئے۔ ان کے ساتھ سیکرٹری آف سٹیٹ یعنی وزیر خارجہ بھی موجود تھے۔ ٹیلیوژن دالوں کا انتظام بھی تھا اور انہوں نے کیمیرے نصب کئے ہوئے تھے صدر مملکت کمر کے بہت بزرگ ہیں ۸۳ سال عمر بتائی جاتی ہے۔ صحت بہت اچھی ہے آج ان کی طبیعت عیسیٰ تھی۔ ایک پرانے وقت کی دنات کا صدر بھی تھا۔

حضور نے ایک تحفہ پاکستانی صنعت کا پیش کیا جسے انہوں نے بہت پسند کیا۔ تقویٰ دیر کے بعد ان کی علالت طبع کے پیش نظر حضور نے خود ہی ملاقات کو مختصر کرتے ہوئے فرمایا کہ اب آپ آرام کریں ہم رخصت ہوتے ہیں حضور مع خدام واپس ہوٹل Decca میں تشریف آئے جماعت کی طرف سے دعوتِ عشائیرہ آٹھ بجے شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا۔ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ہوٹل Decca میں جماعت کی طرف سے مدعو تھے۔ ڈنر کے موقع پر جو معززین حاضر تھے ان میں سے چند ایک کے اسمائے گرامی درج ذیل ہیں
صدر مملکت کی طرف سے ان کے Aide De-Camp شامل ہوئے۔ انہوں نے ڈنر کے بعد کھڑے ہو کر سٹیج پر اعلان کیا کہ صدر مملکت ملاقات طبع کے باعث حاضر نہیں ہو سکے۔ ان کی جگہ میں حاضر ہوا ہوں۔ ان کے علاوہ شامل ہونے والوں میں ڈائریکٹر پریزیڈنٹ

آف لائبریریا اور سٹری ایبل سپین جو نرجیف جسٹس سپریم کورٹ۔ ایوان نمائندگان کے سپیکر۔ ہنزایکی لسنی سیرگھانا۔ ہنزایکی لسنی سیرف متحدہ عرب جمہوریہ۔ ہنزایکی لسنی سیر لبنان۔ ہنزایکی لسنی سیرگنی اور انڈر سیکری آف سٹیٹ۔ کونسل آف سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ ہنزایکی لسنی چیف آف پرائیوٹ اور بیگم۔ ایڈیٹرز صدر مملکت برائے امور خارجہ آری چیف آف سٹاف میٹنٹ جنرل اور بیگم۔ سینیٹر اور سزولیم دی ایس ٹیمن (جو نری) Palm Magazine Liberiaian Democracy کے ایڈیٹر صاحبان۔ جماعت کے عہدیدار دیگر پاکستانی احباب جماعت بھی شامل ہوئے۔

مستورات کے لئے الگ پروہ کا انتظام تھا۔ جہاں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہا پیٹ گیلٹ تھیں یہ تقریب پورے گیارہ بجے رات ختم ہوئی۔ اسی شام سیلوٹرن پر حضور کی رابرٹس نیلڈ ایرپورٹ پر تشریف آوری کے مناظر دکھائے گئے اور ریڈیو پر خبر نشر ہوئی۔ پورے گیارہ بجے صبح حضور انفرادی ملاقاتیں فرماتے رہے۔ عزت مآب سیر لینن بھی ملاقات کے لئے آئے حضور نے ان سے عربی میں گفتگو فرماتے رہے۔ حضور نے انہیں بتایا کہ اللہ تعالیٰ ہی سرخسہ علوم ہے۔ جس نے سیدنا حضرت مہدی محمود علیہ السلام کو ایک رات میں عربی کے چالیس ہزار الفاظ سکھا دئے۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سہا انور قافلے کے کچھ اراکین کے کمرے میں صاحب کے ساتھ سمندر کے کنارے بیٹھے تشریف لے گئے اور ڈیڑھ گھنٹے کی سیر کے بعد واپس ہوئے تشریف لے آئے۔

پریس کانفرنس

پہلے شام حضور ہوئی کے کانفرنس روم میں پریس کانفرنس کے لئے تشریف لے گئے۔ ایک درجن سے زید اخباروں اور ریڈیو کے نمائندے آئے، ان سے آئے آئے تھے۔ آپ نے مختلف سوالات کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ سارا مغربی افریقہ کے ممالک میں جانتیں قائم کر لیں۔ کوئی ذاتی مفاد حاصل کرنا مقصود نہیں۔ ہم ان ممالک سے ایک پائی باہر بیگ نہیں گئے جو اب ہر قسم کے انہی ممالک کی بہبود پر خرچ ہو ڈالیں۔ ہم سارا اسی طرح کوٹھوتے ہیں۔ ان ممالک کے باشندے سافارہ اٹھانے ہیں۔ نائیجیریا میں ہر قسم کے ظلم کو جانے جو کاتو میں قائم کیا ہے۔ پریس ہنزایکی لسنی سیرگنی کے زیادہ کئے اور یہ رات ہنزایکی لسنی سیرگنی کی تو سیرج و

پر خرچ کی گئی۔ ایک سوال کے جواب میں حضور نے فرمایا کہ ہماری جماعت کے ہزار ہا لوگ مختلف ملکوں کی طرف سے فریقہ حج ادا کرتے ہیں۔ ایک اور سوال کے جواب میں فرمایا کہ ہماری جماعت کا بحیثیت جماعت کیا سنت سے کوئی تعلق نہیں ہماری جماعت کا یہ اصول ہے کہ حکومت وقت اور قانون کی اطاعت کی جائے۔ ہم تو مذہبی جماعت نہیں کم کم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب جو حضور ایدہ اللہ کے طبی مشیر ہیں آب دہوا کی طبی اور عیس کے باعث بیمار ہو گئے ہیں۔ ان کو سانس کی تکلیف ہو گئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ وہ بستر سے باہر نہ نکلیں اور آرام کریں۔ حضور نے دن میں کسی مرتبہ ان کے کمرے میں تشریف لے جا کر اسے مخلص خادم کی بیادت فرمائی اور کئی بار ان کی طبیعت کے بارے میں دریافت فرمایا۔ پریس کانفرنس کے بعد اسی کمرے میں حضور نے جماعت کے عہدیداران کو بلایا ہوا تھا۔ حضور سے ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب کی مزاج پرسی کے لئے تشریف لے گئے۔ کم کم ڈاکٹر صاحب نے عرض کی کہ حضور ہو یہ سچا ہے اور بھی بنائے فرمائیں۔ حضور نے فرمایا ایک دوپٹے سے شادریہ لٹھ لٹھ اس کی وجہ سے اپنا غسل فرمایا حضور نے واپس تشریف لے جا کر جماعتی عہدیداروں کو لائبریریا میں تعلیمی اور طبی کام کی توسیع و ترقی کے بارے میں ہدایات دیں اور اس ملک میں جس مضمون کے ماتحت کام کرنا ہے اس کی تفصیل پر روشنی ڈالی اور فرمایا کہ اصل مقصد تو خدمت ہونا چاہیے۔ احباب جماعت اور عہدیداروں نے اپنی اپنی مشکلات حضور کے سامنے رکھیں جس کے متعلق حضور نے امداد کا وعدہ فرمایا۔ اور فرمایا کہ اللہ ہمارا قہر آگے ہی بڑھتا ہے گا۔

آج تمام کو عزت مآب صدر مملکت لائبریریا کی طرف سے سٹیٹ ڈرن تھا۔ اس میں اراکین قافلہ کے علاوہ جماعتی عہدیداران بھی شامل ہوئے۔ صدر مملکت کا بیگم نے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کے لئے پرندے کا پورا اہتمام کیا ہوا تھا۔ کھانے پر گوشت، اسامی طریق سے ذبح شدہ تھا۔ اور مشروبات بھی سادہ پانی یا سیول آب وغیرہ پیش کئے گئے۔ پہلے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بیٹھنے کے کمرے میں اور پھر مملکت کے ہمزاد تشریف فرما ہوئے۔ جسے پیر تکلف پر دیوں اور صوفیوں اور زریں نقشبندیوں کا اور فریڈنچر سے سجایا گیا تھا۔ یہ ایک بہت بڑا ہالی تھا جس میں سٹرو۔ ادا کیے حکومت فوجی نمائندے۔ حکومت کے در پر حضور مآرتب کے ساتھ تشریف فرما تھے فرما فرما کر سب کے اسماء گرامی درج کرنے کی ٹونگی لٹھی نہیں تھی۔ یہ کہ لائبریریا کے وائس پریزیڈنٹ چیف جسٹس پیریم کورٹ سپیکر سینیٹ کے پریزیڈنٹ

سینٹ کے چیئرمین۔ ایوان نمائندگان کے چیئرمین صحیح کیا ت۔ حکومت کے ۲۸ وزیر دیگر مالک کے ۱۳ سیر۔ لائبریریا کے چھ سیر (جو مختلف دیگر مالک میں مقیم ہیں) مختلف سرکاری محکموں کے سربراہ۔ کمشنرز ڈائریکٹرز لبرٹی۔ پریس، ریڈیو، ٹیلیوژن کے نمائندے مدعو تھے۔ تمام نشستیں مخصوص تھیں جن پر نام مذکور تھے۔ ہال کے باہر جہاں دعوت لکھی ایک نقشہ آویزاں تھا جس پر نام اور سٹیٹ درج تھی۔ یہاں پہلے انتظار گاہ سے ڈائمنگ ہال میں چلے گئے جو ادھر کی منزل پر تھا۔ اور جسے شاہانہ ٹھکانے سے سجایا گیا تھا۔ جب سب یہاں اپنی اپنی جگہ پر بیٹھ گئے تو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور صدر مملکت سٹریٹ مین ہال میں داخل ہوئے۔ سب لوگ یہاں خصوصی اور صدر مملکت کی طرف رخ کر کے کھڑے ہو گئے۔ پہلے حضور تشریف فرما ہوئے پھر صدر مملکت۔ اس کے بعد سیم اللہ الرحمن الرحیم اور سورہ فاتحہ کی پند آواز سے تلاوت کی گئی تمام حاضرین احتراماً کھڑے ہو گئے۔ کھانا ختم ہونے بعد صدر مملکت نے کھڑے ہو کر ایک نہایت جرئت تفریح کی جس میں نہایت سچھے ہوئے انداز میں اور نہایت ادب کے ساتھ حضور انور اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ کو خوش آمدید کہا اور فرمایا کہ آج ہماری کتنی خوش قسمتی ہے کہ اس زمانے کے روحانی بادشاہ ہمارے دربار میں تشریف فرما ہیں ان کی ہمارے ملک میں تشریف آوری ہمارے لئے عزت کا باعث ہے۔ اگرچہ میں مذہباً عیسائی ہوں لیکن ایک اللہ انتہا پر دلی ایمان رکھتا ہوں۔ آپ لے کسی نام سے پکاریں۔ لہذا جس کہیں یا اللہ اس پر ایمان ادا یعنی آج کی دکھی دنیا کیلئے بہت ضروری ہے میں ہر مذہب کو عزت اور احترام کی نظر سے دیکھتا ہوں۔ اگلے ہم نے اپنے آباء اجداد کے کچھ ہوئے آئین کے مطابق شکل مذہبی آزادی اپنے ملک میں قائم کر رکھی ہے۔ آج کے یہاں خصوصی ایک عظیم روحانی شخصیت ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی دعائیں قبول کرنا ہے۔ ہر وہ شخص جسے اللہ تعالیٰ نے بینائی عطا فرمائی ہے وہ دیکھ سکتا ہے کہ آپ کو قرب الہی حاصل ہے میں آپ کو خوش آمدید کہتا ہوں اور آپ کے لئے جام صحت بخور کرنا ہوں۔

اس کے جواب میں حضور ایدہ اللہ ہنزایکی لسنی سیر فرمایا کہ میں صدر مملکت اور ان کی بیگم صاحبہ کا اس عزت افزائی پر شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ فرمایا شکر یہ کی مستحق تو اللہ تعالیٰ کے ہاں ہے اس لئے سب سے پہلے تو میں اپنے رب کو شکر بجا لاتا ہوں جس نے مجھے، میری بیگم اور ہر سے ساتھیوں کو اس عظیم ملک میں آنے کی توفیق دی۔ اللہ تعالیٰ ہی تمام روشنی اور نور اور معرفت کا منبع ہے اور اسی کی صفات کے جلوے

تمام کائنات میں جاری دساری ہیں۔ اسی کے حضور ہم جھکتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ صدر مملکت کو جو اپنے ملک کھینے بمنزلہ ایک باب کے ہیں اور ان کی بیگم صاحبہ کو صحت و عافیت کے ساتھ نئے عرصہ تک اپنے ملک و قوم کی خدمت کی توفیق دیتا چلا جائے۔ اور اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی حقیقی رحمت سے نوازے اور سارے ملک کو خوشحال۔ امن اور خوشی کے بے پایاں خزانوں سے مالا مال کرے۔

اس کے بعد چیف آف پرائیوٹ نے اعلان کیا کہ آج کے یہاں خصوصی حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث اور صدر مملکت سٹریٹ مین ہال میں ہونگے اگر تمام یہاں ملنے کے ساتھ کافی دانے کمرے میں کافی ہیں۔ اس پر حضور ایدہ اللہ اور صدر مملکت کافی رزم میں تشریف لے گئے تمام حاضرین تعظیماً کھڑے رہے۔ گیارہ بجے رات یہ پارٹی ختم ہوئی اور حضور صدر مملکت ہی کی کاریں واپس اپنی تیار گاہ تشریف لے گئے لیکن اپنے کمرے میں جانے سے پہلے ایک بار پھر کم کم ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب کے کمرے میں مزاج پرسی کیلئے تشریف لے گئے اور فرمایا چو نکہ آپ کو یہ گرم مرطوب آب دہوا موافق نہیں آتی اور آپ کی طبیعت رو بہ صحت نہیں اس لئے آپ کل ہمارے ساتھ جانے کی بجائے واپس کا نو چلے جائیں

۱۔ روانگی برائے گیمبیا

آج صبح حضور ایدہ اللہ انفرادی ملاقاتوں میں سعادت لے کر فرانس پر روانہ ہوئے۔ فرانس کے مشہور شہر پاریس کے مشہور یونیورسٹی کے نمائندہ مقیم لائبریریا میں نے نئیسی بارٹون کی سٹریٹ پر روز ایک مشہور جرنلسٹ ہیں۔ کئی سربراہان مملکت مثلاً سٹریٹو این لائی مشہور روز لیت کے سربراہ سفر کر چکے ہیں۔ ان کے پاس سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشہور تصنیف اسٹوری اصل کی فلاسفی کا ایک پرانا انگریزی ایڈیشن تھا جسے وہ اس غرض کے لئے لے آئے تھے کہ حضور ایدہ اللہ اس پر اپنے دستخط ثبت فرمائیں چنانچہ حضور نے ایک جدید نسخے پر جوڈن میں طبع کر کے اپنے دستخط فرمائے جو سٹریٹو روز کو دیا گیا۔ گیارہ بجے حضور ملاقاتوں سے فارغ ہوئے اور دوبارہ بجے ہوئے سے رابرٹس نیلڈ کے ہوائی اڈہ کیلئے روانہ ہوئے ایک بجے ہوائی اڈہ پر پہنچے۔ صدر مملکت نے ایک اتنی مراسلہ سا لیکن صاحب ختم کے نام بھیجا جس میں تمام متعلقہ افسران کو ہدایت دی کہ حضور ایدہ اللہ کو عزت و احترام سے مع سامان جہاز تک پہنچایا جائے حضور دو بجکر سات منٹ پر تیار ہوئے اور وزیر کی فلاٹ نمبر 3009 پر گیمبیا کیلئے احباب اور بہنوں کی دعاؤں کے ساتھ روانہ ہوئے حضور انور اور حضرت بیگم صاحبہ سہا کی صحت بظہر نقل لے اچھی رہی۔ حضور ایدہ اللہ موجودہ تمام جماعت کو اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہنے لگے ہیں۔ احباب بخ

ہفتہ تعلیم القرآن کے سلسلہ میں

مختلف مقامات پر خوش کن سرگرمیاں

جماعت احمدیہ بمبئی

نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق مورخہ ۱۰ اربوت ۲۹ ہجری شام ۵ بجے الحق بلائنگ میں زیر عمارت مکرم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت احمدیہ بمبئی ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں ایک روحانی اجتماع منعقد ہوا۔ مکرم عبد الباری صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم ناصر احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم صدر صاحب جلسہ نے "قرآن کریم کے شیریں ثمرات" کے عنوان پر، مکرم بی عبدالمجید صاحب زعمیم علی انصار اللہ نے قرآن کریم مکمل ضابطہ حیات سے کے عنوان پر، خاکسار نے قرآن کریم کی کوئی آیت سنوڑا نہیں کے، مکرم بشیر محمد خان صاحب بی۔ اے سے "اسلامی نظام اور قرآن کریم" کے عنوان پر، محمد اسحاق صاحب ایم۔ اے حیدر آباد نے "قرآن کریم کی عظمت" کے، مکرم بی عبدالرزاق صاحب سیکرٹری مال نے "حسرت! میرا مہینہ ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی تحریک۔ تعلیم القرآن" کے موضوع پر اور مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ جماعت احمدیہ بمبئی نے قرآن کریم ایک معجزہ ہے" کے موضوع پر تقاریر کیں۔ آخر میں اجتماعی دعا ہوئی اور جلسہ نہایت خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار: یونس پرویز
قائد مجلس خدام الاحمدیہ بمبئی۔

جماعت احمدیہ حیدرآباد

مرکزی ہدایات کی تعمیل میں مورخہ ۱۰ ہجرت (مئی) کو جلسہ یوم القرآن نہایت اہتمام کے ساتھ منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت کے فرائض مکرم محمد عبد اللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی نائب امیر جماعت نے ادا کئے۔ مکرم غلام احمد عزیز خان صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم احمد عبد المجید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی نظم کے بعد خاکسار نے جلسہ کی مختصر عرض و غایت بیان کی۔ اس کے بعد خاکسار نے اخبار بدر قرآن مجید نمبر میں شائع شدہ ایک مضمون قرآن مجید کی عظمت کے زیر عنوان پڑھ کر سنایا۔ بعدہ مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد جو ان دنوں حیدرآباد میں مقیم تھے نے ایک پرمغز اور دلچسپ تقریر کی۔ موصوف نے آج سے چودہ سو سال قبل عربوں کی ناگفتہ بہ

مذہبی، اخلاقی اور معاشرتی حالات کا نقشہ کھینچنے کے بعد گناہ و معصیت کی اس سرزمین میں قرآن کریم کا نزول اور اس کے ذریعہ رونما ہونے والے ایک عظیم روحانی انقلاب پر روشنی ڈالی۔ فاضل مقرر نے افراد جماعت کو تلقین کی کہ آج بھی آپ صدر اول کی سی کامیابیوں اور ترقیات سے ہمکنار ہو سکتے ہیں بشرطیکہ اپنی زندگیوں کو قرآنی تعلیمات کی روشنی میں ڈھالیں۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم میر احمد افضل صاحب نے حضرت سید موعود علیہ السلام کی ایک نظم "نہایت پر اثر انداز میں سنائی۔ آخری تقریر مکرم میر احمد صادق صاحب ایم۔ اے نے کی۔ موصوف نے قرآن کریم کی اعجازی شان اور عظیم الشان تاثیرات کو نہایت دلچسپ انداز میں پیش کیا۔

اس تقریر کے بعد صدر جلسہ نے تحریک تعلیم القرآن کے سلسلہ میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے خطبات و تقاریر میں سے متعدد اقتباسات سامعین کے روبرو رکھے اور اجاب کو اس بابرکت تحریک پر بڑھ چڑھ کر عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔

آخر میں دو بچوں نے سورہ بقرہ کا ۱۴ آیات حفظ شدہ تلاوت کیں۔ بعد دعا ایک بجے یہ مبارک تقریب اختتام کو پہنچی۔ قالہمکما دلنا علی ذلک

خاکسار: محمد صادق
سیکرٹری تبلیغ حیدرآباد۔

جماعت احمدیہ تیماپور

خاکسار ۱۵ کو تیماپور پہنچا۔ دوسرے روز بعد نماز مغرب درس دیا۔ جس میں مرکزی اعلان کی روشنی میں ہفتہ قرآن مجید منانے کا اعلان کیا۔ چنانچہ ۵ ہجرت کو خاکسار نے قرآن کریم کی فضیلت کے عنوان پر ۶ ہجرت کو مکرم خلیل احمد صاحب معلم نے قرآن کریم کی اہمیت کے موضوع پر، ۷ ہجرت کو مکرم قریشی محمد عبد اللہ صاحب سیکرٹری مال نے قرآن مجید اور ہمارا شمارہ کے عنوان سے، ۸ ہجرت کو مکرم عبد العزیز صاحب استاد نے قرآن مجید کی عظمت کے موضوع پر تقاریر کیں۔ ۹ ہجرت کو مکرم قریشی عبدالرحمن صاحب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مضمون "قرآن کریم ایک نعمت عظمیٰ ہے" سنایا۔ ۱۰ ہجرت کو مکرم مولوی عبد

بمبئی میں عیسائیوں کا جلسہ

جماعت احمدیہ کی طرف سے اسلامی الترشیح کی تقسیم اور

گزشتہ دنوں بمبئی میں عیسائی مشن کی طرف سے ایک چھ روزہ کانفرنس منعقد ہوئی جس میں یسوع کی خدائی اور معجزات کا ذکر ہوتا رہا۔ اور گناہ کرنے کے ساتھ ساتھ کفار پر ایمان لا کر ابدی نجات حاصل کرنے کی طرف لوگوں کو دعوت دی گئی۔

جماعت احمدیہ ایک تبلیغی جماعت ہے اور ہمیں چاہیے کہ سچائی کا خون ہو۔ یہ وہ جماعت ہے جو حدیث نبویؐ "ما انا علیہ واصحابی" کے تحت یسوع کی طرف سے

محمد یوسف صاحب "دیش اور محرم قریشی محمد یوسف صاحب مدرس نے قرآن کریم کے فضائل و امتیازات پر روشنی ڈالی۔ ۱۱ ہجرت کو خاکسار نے آیت قرآنی "ما ننسخ من آیتہ"..... الایۃ کی تفسیر کی اور اجاب جماعت کو قرآن کریم پڑھنے کی طرف توجہ دلائی۔ نیز خطبہ جمعہ میں سورہ بقرہ کی سترہ آیات زبانی یاد کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ الحمد للہ بعد نماز فجر قرآن کریم کا ترجمہ کھایا جاتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہر تحریک پر عمل کرنے کی توفیق دے اور قرآن کریم سیکھنے اور اس پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ آمین

خاکسار: فیض احمد
مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ تقسیم بمبئی

لندن میں حضور ایدہ اللہ کی پرس کانفرنس

بقیہ صفحہ اول

آپ کی پیشگوئی، آپ کے محبت و امن کے پیغام، اور آپ کی خندہ پیشانی کا نتیجہ وہی ہوا جو فی زمانہ بالعموم ایسی عاف اور سیرجی باتوں کا ہوا کرتا ہے۔ اخبار نویسوں نے آپ کی ان باتوں کا کچھ اس انداز سے استقبال کیا کہ بعض کے چہرہ پر تو گھٹی گھٹی راز دارانہ مسکراہٹ تھی۔ اور بعض کے چہرہ پر کھسیانی ہنسی اور بعض صورت کے طور پر مکارا ہے تھے۔ کیا عجب کہ ایک پیشگوئی کرنے والا ایک نہ ایک دن پیشگوئی کے پورا ہونے پر ان سب کو چونکا کر رکھ دے۔ اور یہ سب درطرح حیرت میں پڑے بغیر نہ رہیں۔

(ٹائٹلز لندن بابت ۱۹ مئی ۱۹۷۰ء ص ۶)

آپ نے قرآن سے استنباط کرتے ہوئے ایک پیشگوئی بھی فرمائی اور وہ یہ کہ آئندہ تین سال کے اندر اندر دنیا میں ایک انقلاب رونما ہوگا جس کے نتیجہ میں یہ دنیا بالکل بدل جائے گی۔ اس وقت یہ دنیا انسان کے لئے پیلے کی نسبت بہت بہتر مستقر ہوگی۔ لیکن ساتھ ہی آپ نے خبردار فرمایا کہ اگر دنیا نے خدا کی طرف رجوع نہ کیا اور وہ اس کی طرف نہ لوٹی تو دنیا میں ایک عظیم تباہی آئے گی اور ہر کوئی صفحہ ہستی سے نابود ہو جائے گا۔ آپ نے فرمایا نسلی اختیار اور تمام دوسرے مسائل کا ایک ہی علاج ہے اور وہ یہ کہ اسلامی تعلیم اور اسلامی اصولوں کے مطابق دلوں کی تبدیلی

